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Nem fognak beférni a temetőbe – 
mérték fel józanul a helyzetet dr. 
Sümegi Zoltán polgármester teme-
tésének szervezői. És nem téved-
tek. A temetői parkoló és a mellet-
te levő tér már a temetés előtt fél 
órával teljesen megtelt. Így nem 
volt meglepő, hogy a ravatalt is a 
temető előtt állították fel.

A szertartásra április 17-én, csü-
törtökön (nagycsütörtökön) került 
sor, amire egész Tolna és környéke 
megmozdult. A nagyszámú civil 
lakosságon kívül itt volt a város veze-

tése, a helybéli vállalatok, pártok és 
civil szervetek vezetői, a testvértele-
pülések küldöttségei, a megye veze-
tése és a Fidesz több politikusa is.

A temetés egyházi szertartással 
kezdődött, amelynek során négy 
katolikus pap és két református lel-
kész búcsúztatta az elhunytat. Őket 
megelőzve Orbán György előadó-
művész mondott megindító szava-
latot. Őt a Panteon Kft. szónoka 
követte, felelevenítve az elhunyt 
életútjának főbb állomásait. Ezután 
Horváth István honatya, szekszárdi 
polgármester lépett a ravatalhoz, 

aki nem csak a pályatárstól, hanem 
– ahogy mondta – egy igaz jóbaráttól 
búcsúzott. Ő köszönt el a Fidesz 
Magyar Polgári Párt nevében is, 
kihangsúlyozva, hogy Sümegi 
Zoltán nem csak tettre kész, kiváló 
vezető, hanem az elveihez mindig 
hű bajtárs is volt.

A római katolikus szertartás 
bevezető mondatait Rostás Jenő 
faddi apátplébánostól hallhattuk, 
akit Ravasz Csaba tolnai, illetve 
Bacsmai László szekszárdi plébános 
követett. Köztük szólt az azóta dia-
kónussá lett egykori gimnáziumi 

iskolatárs, Rózsa László is. A 
búcsúztató gyászbeszédet Ravasz 
Csaba plébános mondta. Egy igaz és 
jó embertől búcsúzunk, volt mon-
dandójának a lényege, akit hivatala 
során végig a városa érdekében való 
gyümölcsöző együttműködés kere-
sése jellemzett. Ugyanitt, még a 
ravatalnál szólott Sipos Judith Éva 
mözs-tolnai református lelkésznő 
is, akit bogyiszlói származása révén, 
a jelenlévők közül, a rokonokat 
leszámítva, talán a legrégibb isme-
retség fűzött az elhunythoz. Beszéde 
is ilyen volt, személyes, meghatott, 
el-elcsukló, mélyen emberi.

Ezután kísérték az elhunytat utol-
só útjára a temetőbe. A nyitott sír-
nál az utolsó istenhozzádot az uno-
katestvér, Sümegi Péter, szentlőrinci 
református lelkész mondta, szintén 
a könnyeivel küszködve. Az ő meg-
indító szavai után jöttek a koszorúk, 
élükön a határon túli testvértelepü-
lések, a Ráduly István polgármester 
vezette uzoni és a Johanna Kligele 
asszony által vezetett Stutensee-i  
küldöttség virágaival.

Végül szólni kell egy „szótlan 
gyászbeszédről” is. Arról az egyönte-
tű főhajtásról, ami szavak nélkül is 
talán a legbeszédesebb volt. A teme-
tőkapun be nem fért tömeg megren-
dültségéről, amely korra, nemzetiség-
re és pártállásra való tekintet nélkül, 
szinte egy emberként hajtott fejet.

Dr. Sümegi Zoltán polgármester 
pályája korán ért véget. De ha még 
egyszer ennyi időt kapott volna is a 
sorstól, ennél magasabbra, mint ami 
e tömeg megnyilvánulásából kitűnt, 
nemigen juthatott volna.              ká

Az égiek jóindulatát is élvezték a 
ballagó tolnai gimnazisták és hoz-
zátartozóik: május 3-án délelőtt 
esőisten könnyei még nem csordul-
tak ki, így az iskolaépület előtti 
téren zavartalanul folyhatott a csa-
ládias, mértéktartó, szívet melenge-
tő ünnepség, amelynek hagyomá-
nyos, szimbolikus mozzanata a 
léggömbök útjukra engedése volt. 
Idén 57 végzős diák búcsúzott az 
alma matertől, azóta már túlvan-
nak az írásbeli érettségiken.

 (Írásaink a 2. oldalon.) 

Egy város a temetőben Egy város a temetőben 

A léggömb elszáll, a diák elballag
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Az idei ballagás május 3-án zaj-
lott a Sztárai Mihály Gimnázi-
umban. Az idő is kegyes volt a 
ballagókhoz, az eső megvárta 
a délutánt, így a hagyomá-
nyokhoz híven az iskola előtt 
zajlott a mértéktartó, de meg-
ható ünnepség.

Az utolsó csengő szavára indult 
el a két ballagó osztály a búcsúzta-
tásra. Az idén 57 diák fejezte be 
tanulmányait a gimnáziumban. 
Közülük 29-en a hatosztályos kép-
zésben vettek részt. Ebből az osz-
tályból egy diák kivételével min-
denki szeretne a felsőoktatásban 
tanulni. Erre minden esélyük meg 
is van, hisz az osztályból több 
tanuló országos versenyek utolsó 
fordulójába is bejutott, fizika, 
matematika és történelem tantár-
gyakból. Osztályfőnökük, Brunn 
György véleménye szerint büszkék 
lehetünk rájuk, hiszen ők öregbítik 
a gimnázium hírnevét.

Ötosztályos képzésben 28-an vet-
tek részt. A többség közülük is 
tovább szeretne tanulni, de itt van-
nak, akik az érettségi vizsga után 
szakközépiskolákban szeretnék 

folytatni a tanulmányaikat. Az évek 
során igazi jó kis csapattá formálód-
tak, osztályfőnökük, Miklós Márta 
abban bízik, hogy a sok munka 
eredményeképp mindenki a legjobb 
formáját hozza majd az érettségin, 
hiszen most ez a legfontosabb.

A két osztály felsorakozása után 
Pfuscher Kinga mondta el a 11. 
évfolyam nevében búcsúztató 
beszédét. Külön megszólította 
mind a két osztályt, személyes 
élményeiről is mesélt. Mondani-
valójának lényege az volt, hogy 
ettől a naptól kezdve az egyetlen 
házi feladat: az életet valódi ember-
ként nyitott szemmel élni, megis-
merni azt a világot, ami az iskola 
falain kívül várja a végzősöket. Az 
alsóbb évfolyamosok dallal 
köszöntek el a ballagóktól. „Nézz 
vissza még, akad egy életre emlék” 
– zengett az ének.

A ballagó diákok nevében 
Horváth Eszter fogalmazta meg a 
gondolatait. A társainak szóló mon-
datok mellett kiemelte a támogató 
tanári segítséget is, ami útravalót 
adott mindannyiuknak. Megható 
beszédét Máté Péter szavaival zárta: 
„Ami elmúlt, soha nem jön vissza 

már.” Utána Freund Dorka és 
Márkus Gergő mondták el Tolkien 
egyik versét: „Az út örökre megy 
tovább, / felhők alatt és hold alatt, / 
de bármilyen messze tért, a láb / 
végül hazafelé halad.”

Az ünnepség zárásaként dr. 
Novothné Bán Erzsébet igazgató-
nő beszédét hallgathatták meg a 
jelenlévők. Bethlen Gábor erdélyi 
fejedelem életfilozófiájának máig 
érvényes gondolatát osztotta meg a 
búcsúzókkal: „Nem lehet mindig 
megtenni, amit kell, de mindig 
meg kell tenni, amit lehet.” Emellett 
figyelmeztetett arra is, hogy a gye-
rekek most köszönhetik meg 
mindazoknak – szüleiknek, taná-
raiknak – a támogatást, akik idáig 
kísérték őket féltő szeretettel. A 
tarisznyák és a fokosok átadása 
ezután következett, majd felszáll-
tak a lufik: az álmok. Végül a szü-
lők, hozzátartozók, barátok átad-
hatták a végzősöknek virágaikat, 
aztán a búcsúzók utoljára végigjár-
ták a gimnáziumot, remélhetőleg 
megfogadva a tanácsot: „Légy jó, 
ami szép volt, a tiéd, ne fakuljon 
meg a kép, amíg élsz, a szív dalát 
vidd tovább!”              DuGa

„Most eredj és élj, mert a világ a tied”Kiűzetés 
Elsiratni akkor még csak négy 
gimnáziumi évet lehetett. De 
megtettük, többen is. Egy 
kicsit belehaltunk, hogy vége. 
Az órai levelezéseknek, a 
büdös tornacuccoknak a pad-
fiókban, a legőszintébb barát-
ságoknak, az idétlen táblafir-
káknak, a titkos csókoknak, a 
fenséges menzai repetáknak, a 
recsegő katedráknak. Annak a 
helynek, ahonnan a tanítás 
után nem volt sietős haza-
menni. Annak a közösségnek, 
amihez a végzős osztálytársak 
mellett a szecskák (akkor még 
így hívták a gólyákat) épp úgy 
hozzátartoztak, mint a lágy-
szívű szakácsnénik, a jófej 
tanárok, vagy a szorgalmas 
gondnokok. Ennek a nagy csa-
ládnak minden tagjával olyan 
szeretetteljes karosszéket fon-
tunk magunk köré, amiben 
élvezet volt nyugodtan hátra-
dőlni és persze vadul hintázni 
is. Nem csoda, hogy megsirat-
tuk a kiűzetésünket ebből a 
paradicsomból, és egy kicsit 
belehaltunk a tudatba, hogy 
ezentúl legfeljebb egy fénykép 
marad utánunk a falon. 

De hát minden elmúlásban 
benne van a kezdet is. A gimis 
ballagáskor már egy másfaj-
ta, izgalmas érzés is ott 
motoszkált bennünk: hogy 
most majd még inkább kitá-
gul előttünk a világ, addig 
elképzelhetetlen élmények, 
lehetőségek részesei leszünk, 
és ezentúl végképp csakis a 
szellem és a szeretet kísérhet 
bennünket minden utunkon. 
Mert az élet csodálatos. 

Azóta eltelt több, mint har-
minc év. Mi is tudjuk már, 
amit tudunk. És most már a 
mi gyerekeink ballagnak. Ők 
akár öt-hat gimis évet is elsi-
rathatnak. Kérdés, hogy ben-
nük milyen új érzések motosz-
kálnak most, és az ő álmaikból 
mi valósul meg.

De bárhogy is alakuljon, azt 
azért tudniuk kell: ha egyszer 
majd nekik is lesznek ballagó 
gyerekeik, akkor már megérte. 
Mert ha nem is úgy, ahogy 
annak idején elképzeltük, de az 
élet tényleg csodálatos.

Steinbach Zsolt

A Sztárai gimnázium ötvenhét diákja ballagott az idénA Sztárai gimnázium ötvenhét diákja ballagott az idén
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Huszonegy hallgató 

kapott ösztöndíjat

A „Tolnai Tudásért” Közalapítvány 

Kuratóriuma ösztöndíjpályázatot 

írt ki 2014. év márciusában is, a 

felsőoktatásban tanuló, nappali 

tagozatos hallgatók részére. 

Összesen 21 pályázat érkezett, a 
kuratórium minden pályázatot pozi-
tívan bírált el. 

Két kategóriában részesülnek támo-
gatásban a hallgatók, akik:
– kiváló tanulmányi eredményt
   értek el („A” kategória) 
– hátrányos helyzetű, szociálisan
   rászorult vagy fogyatékos 
   hallgatók („B” kategória)

A támogatás a 2013/2014. év II. fél-
évében is egy összegben, átutalás-
sal került kifizetésre.

A Közalapítvány összesen 398.000,- Ft 
támogatást nyújtott a hallgatóknak.

Ezúton szeretnénk köszönetet mon-
dani Tolna Város Önkormányzatának, 
valamint a Raiffeisen Bank Zrt-nek a 
támogatásért.

A Tolnai Tudásért 
Közalapítvány Kuratóriuma

Igen előkelő, országos 14. helyen 
végzett a tolnai Sztárai Mihály 
Gimnázium abban a rangsor-
ban, amelyet az ún. hozzáadott 
érték alapján állítottak össze 
oktatási szakemberek. 

A hozzáadott érték azt jelenti, 
hogy az adott gimnázium, az ott 
tanító pedagógusok mennyi többle-
tet tudtak hozzáadni a gyerekekben 
már meglevő tudáshoz. (A hozzá-
adott érték lényegében az iskola 
pedagógiai színvonalát mutatja.)

Ez az összehasonlítás tehát arról 
szól, milyen eredmények születné-
nek akkor, ha valamennyi gimná-
zium diákjai ugyanarról a szintről 
indulnának. Ha nem lenne különb-
ség a különböző iskolákba kerülő 
diákok szociális helyzetét, családi 
hátterét, addig elért alapképzettsé-
gét, adottságait tekintve.

Az így elkészített rangsor első 
húsz helyezettje közé az országosan 
ismert „elitgimnáziumok” közül 
csak három került be. Tolna megyé-

ből a Sztárain kívül a bonyhádi 
gimnázium ért el kiemelkedő ered-
ményt –  5. lett.

Dr. Novothné Bán Erzsébet, a 
Sztárai gimnázium igazgatója úgy 
értékelt: ez az eredmény azt jelzi, 
hogy a tolnai gimnáziumnak sike-
rült pluszt hozzátennie a gyerekek 
előmeneteléhez, méghozzá nem is 
keveset. Mint mondta, a Sztáraiban 
sosem törekedtek arra, hogy az isko-
la egyfajta „versenyistálló” legyen, 
bár sok szép eredményt érnek el az 
ott tanuló gimnnazisták is. A Sztárai 
azonban nem csak a legkiválóbb 
diákokra, hanem a kevésbé jó képes-
ségűek fejlődésére is nagy figyelmet 
fordít, többek között ezt igazolják 
vissza a fenti mérési eredmények.

Előkelő helyen a Sztárai
Ebben a rangsorban a hozzáadott értéket vizsgálták

SZELEKTÍV HULLADÉK SZELEKTÍV HULLADÉK 

ELSZÁLLÍTÁSELSZÁLLÍTÁS
Az Alisca Terra Kft. a város területén Az Alisca Terra Kft. a város területén 
minden hónap 2. és 4. szerdájánminden hónap 2. és 4. szerdáján  

szállítja el a házaktól a szállítja el a házaktól a 
szelektíven gyűjtött zöld-, papír-, szelektíven gyűjtött zöld-, papír-, 

műanyag- és fémhulladékot. műanyag- és fémhulladékot. 

Figyelem! Figyelem! 
A 2. és 4. szerda nem minden esetben A 2. és 4. szerda nem minden esetben 

jelent kéthetenkénti szállítást.jelent kéthetenkénti szállítást.
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Ez volt az a hír, amit senki sem 
tudott első hallásra elhinni. 
Annyira abszurdnak és képte-
lennek tűnt ugyanis, mintha a 
hírhozó azt állította volna, 
hogy aznaptól visszafelé folyik 
a Duna Domborinál…

Ám ez a hír sajnos igaz volt, és 
viharos sebességgel járta be a várost. 
Sümegi Zoltán polgármesterünk 
kora esti halálát április 8-án este 10 
órára csaknem egész Tolna tudta.

Ezt nem hiszem el – mondták 
sokan – kimondatlanul is kimond-
va, hogy itt csődöt mond a józan 
ész, hogy a jövőbe néző lehetőségek 
közül a legképtelenebb forgatóköny-
vet írja ezzel az élet. Vagyis a halál.

Azóta eltemettük már őt, leke-
rültek a középületekről a gyászlo-
bogók, és próbáljuk elfogadni, 
amit igazából nemigen lehet.

Dr. Sümegi Zoltán, bogyiszlói 
szülők gyermekeként, 1962. június 
25-én született Szekszárdon. 
Általános iskoláját Bogyiszlón járta 
ki, ahol már akkor kitűnt az átlagot 
meghaladó szellemi és fizikai képes-
ségeivel. Kitűnő atlétának indult, a 
sportágnak a tolnai (akkor még) 
Földvári Mihály Gimnáziumban 
sem fordított hátat. Az érettségi ide-
jére felmerült a kérdés, hogy élspor-
tolóként, vagy esetleg más irányt 
választva tanuljon-e tovább. Ő ez 
utóbbit választotta. A gimnázium-
ból Pécsre került, ahol jogi diplomá-
ját a Janus Pannonius Tudomány 
Egyetemen 1986-ban szerezte meg.

Hamar megérezte a közélet 
hívását. Még jóformán meg sem 
száradt a diplomáján a tinta, már 
Bogyiszlón találjuk a községházán, 
VB titkárként, amely hivatalt 1987. 
és 1990. között töltötte be. Majd a 
rendszerváltás után Bogyiszló köz-
ség első, szabadon választott pol-
gármestere lett. 1993-ban került 

Tolnára jegyzőnek, ezután a 
Szekszárdi Városi Bíróság bírája 
volt három éven át. Innen egy 
újabb, nagy előrelépés következik 
az életében: 1999. és 2003. között ő 
Tolna Megyei Önkormány-zatának 
főjegyzője. 2003-tól, 2006-ig ügy-
védi magánpraxist folytatott, hogy 

2006. őszén elinduljon a helyható-
sági választásokon, a tolnai polgár-
mesteri posztért. Azóta ő vezette a 
várost.

Hogy milyen eredménnyel? Itt 
egy képsorozatnak kéne elindulnia, 
„ez volt azelőtt – ez lett mára” cím-
mel. Először is végigsétálhatnánk a 

lepusztult Árpád utcán, hogy visz-
szafelé jövet már a díszfákkal, cser-
jékkel övezett díszburkolaton jöj-
jünk fel a felújított Hősök terére. De 
ugyanezt a sétát megtehetnénk 
Mözs központjában is, ahol a mözsi 
szociális városrehabilitációs prog-
rammal érte el ugyanezt. Az ő pol-
gármestersége alatt szűnt meg vég-
leg a mözsi cigánygödör is – ma 
pihenőpark és sportpálya van a 
helyén. A tolnai temető környékét a 
közelmúlt parkosítása és parkoló 
építése „csatolta” újra méltó módon 
a városhoz. Felidézhetnénk azt is, 
hogy az elmúlt évtizedekben hány 
lakossági fórum kifogásolta a várost 
beborító szennyvíztelepi bűzt, 
amelynek gondja szintén napjaink-
ra oldódott meg. Az ő kezdeménye-
zésére ring újra bárka a tolnai 
Dunán, ahogy köztéri szobrok is 
jelentős számban újultak meg az ő 
idejében. Jól lobbizott a hatodik 
Tolna megyei járásért is: Tolna járá-
si székhely lett.

Sümegi Zoltán polgármestersége 
idején folytatódott a volt laktanya 
közcélú újrahasznosítása. Idén ismét 
egy nagy építkezés kezdődik ott: a 
MAG-Ház projekt révén igazi kul-
turális és idegenforgalmi  centrum 
jön létre az amúgy is sokszínűvé 
változtatott környéken. Még az idén 
megújul a Pitypang óvoda, a zeneis-
kola évszázados épületének felújítá-
sára is lesz pénz. Hamarosan uszo-
dája is lesz Tolnának. És még nincs 
vége a vetítésnek. Mert csak most 
jönnének a kiemelten támogatott 
civil szervezetek és azok a nemes 
törekvések, amelyek mind-mind, 
egy hajdan volt, virágzó és erős 
Tolna, a krónikák lapjáról a valós 
jövőbe történő álmodását szolgál-
ták.

Egy bogyiszlói fiú által, aki férfi-
vé érve, igazi „sárgalábúvá” lett 
köztünk.                                     ka

Igazi sárgalábúvá vált közöttünk
Dr. Sümegi Zoltán munkássága egy ismét virágzó Tolna alapjait teremtette megDr. Sümegi Zoltán munkássága egy ismét virágzó Tolna alapjait teremtette meg

Április 9-e szerda, este fél 
kilenc. Nagy jövés-menés nincs 
ilyenkor a tolnai utcákon, most 
mégis megmozdult a város. A 
piactér parkolója már megtelt, 
de gyalogosan is sokan igye-
keznek a Hősök-tere felé. 

Minden társadalmi réteg képvi-
selve van. A nyugdíjas téeszelnök-
től nem messze egy roma közmun-
kás áll, vannak gyerekek is, odébb 
gimnáziumi tanárok kis csoportját 
látni. Az egyik helyi nagyvállalat 
igazgatója a feleségével érkezik.

A tér Madách utcai oldalán 
világít valami. Mécsesek. Talán 
száznál is több. A térdekoráció 

„Duna vonalát” szegélyezik és 
egy állványt vesznek körül. Az 
állványon az előző nap elhunyt 
polgármester, dr. Sümegi Zoltán 
képe. A döbbenetből még nem 

ocsúdott fel a város. Még egyszer, 
utoljára mindenki találkozni akar 
vele. Ezért vagyunk itt.

Ezt az összejövetelt nem előzte 
meg hosszas szervezés. Az üzenet 
a Facebookon és SMS-ben terjedt. 
Így is eljöttek vagy ezren. A Hősök 
terére. Amire olyan büszke volt.

Az emberek csendesen állnak, 
arcukon megilletődöttség.. 
Mintha várnának valamire. 
„Valaki súgja már meg, mit kell 
ilyenkor csinálni” – van a levegő-

ben. Ekkor kis mozgolódás támad, 
a tömegből Sipos Judith Éva 
református lelkésznő és Ravasz 
Csaba katolikus plébános válnak 
ki. Ráérezhettek, hogy itt, a lét és 
nemlét határán, hangosan meg-
szólalni, leginkább ők illetékesek. 
A katolikus pap kezdi, a 130. zsol-

tárt citálja: „A mélységből kiáltok 
Uram hozzád…”. Az emberek 
lehajtott fejjel hallgatják. A refor-
mátus lelkésznő távolabb áll, sza-
vait nem értem tisztán. Hogy 
imádkozik, abból hallom, hogy a 
tömeg is mondja: „…és bocsásd 
meg a mi vétkeinket, miképpen 
mi is megbocsátunk az ellenünk 
vétkezőknek…„  – s talán tényleg 
nincs is fontosabb most ennél. 
Aztán újra csend lesz. Végül a zárt 
alakzat felbomlik, néhány kis cso-
port még halkan beszélget, az 
ismerősök csendben ráznak kezet, 
az autók nesztelenül surrannak 
tova. Már csak néhány ember van 
a téren. És a mécsesek.             ká

PRINTZ GÁBOR, Tolna Kossuth utca

– Évtizedekig okozott gondot az utcánkra 
zúduló teherautó forgalom, a bogyiszlói 
kikötő felé. Sokszor panaszoltuk már fel ezt. 
Aztán Sümegi polgármester állt a megol-
dáskeresés élére. Vállalható kompromisz-
szum született. A probléma ugyan egészen 
nem szűnt meg, de jelentősen mérséklődött. 
Ugyanezt mondhatom a mostani szenny-
víztelep felújításra is. Ez a nagyberuházás 
számunkra most talán a legfontosabb.

* * *
NAGY ISTVÁN, Tolna Bocskai utca

– Apámnak Bogyiszlón a kis Sümegi Zoli is 
tanítványa volt, akivel barátok lettünk. A 
józan, jóravaló gyerekek közé tartozott. 
Évtizedek múltán, már jegyzőként, később 
polgármesterként, nekem ugyanaz a Zoli 
jött vissza: a vidám, segítőkész, mindenki-
vel szóba állni tudó, jó barát. Akinek komo-
lyan lehetett venni a szavát. S aki nem saját 
„vállalkozásának” tekintette a várost.

BENEDEK ÁRPÁD, Tolna, Széchenyi utca

– A házvásárlásra felvett, azóta elszaba-
dult devizahitel engem is csaknem elle-
hetetlenít. Elkeseredésemben mentem el 
a polgármesterhez. Figyelmesen végig-
hallgatott és megnyugtatott, hogy talán 
mégsem egészen reménytelen a dolog. Ő 
küldött el Pálos Miklós ügyvéd úrhoz, aki 
képviseli az ügyemet és szintén bátorít. 
Azóta ez a remény éltet.

* * *
WEISZ TIBOR Mözs, Szent István utca

– Nem egészen helytálló, hogy Mözs, 
Tolna árnyékában, annyira el lenne 
nyomva. Erre jó példa a most megvaló-
sult mözsi szociális városrehabilitáció is. 
Szép az orvosi rendelőnk, lett gyógyszer-
tárunk is. Hogy üres? Nem a városvezetés 
tehet róla. Tudom, ezeket mind mi har-
coltuk ki, de mindehhez kellett egy 
együttműködő városvezetés is, egy jóra-
való polgármesterrel az élén.                 ká
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 Februárhoz képest márciusban 
Tolnán 42 fővel csökkent a nyil-
vántartott álláskeresők száma – áll 
az idén januárban megalakult járá-
si munkaügyi kirendeltség vezető-
je, Árvai Attila által készített beszá-
molóban, amely napirendet első-
ként tárgyalta a képviselő-testület.

Az álláskeresők létszámának 
csökkenése elsősorban a közfoglal-
koztatásnak, illetve annak köszön-
hető, hogy a tolnai kirendeltségre 
közel másfél száz új álláslehetősé-
get jelentettek be.

A Tolnai járás 11,5 százalékos 
márciusi munkanélküliségi arány-
nyal a dombóvári, illetve a tamási 
körzet után a harmadik legmaga-
sabb ilyen mutatóval rendelkezett. 
Ez a szám valamivel kedvezőbb a 
megyei átlagnál (11,8%). 

A járásban a tartósan munka 
nélkül levők nagyjából egyharma-
da már több, mint egy éve nem 
tudott elhelyezkedni. A két évnél 
régebb óta állást keresők aránya 
közel húsz százalék, de vannak 
olyanok is, akik már 7-8 éve nem 
találnak munkát.

Az elhelyezkedési esélyeket leg-
inkább az iskolai végzettség hatá-
rozza meg. A regisztráltak több, 
mint negyven százalékának a 8 álta-
lános a legmagasabb végzettsége. 

A munka nélkül levők helyzete 
azért is igen nehéz, mert szigorod-
tak a támogatásukkal kapcsolatos 
jogszabályok. A tolnai kirendeltség-
gel kapcsolatban levő munkanélkü-
liek közel hatvan százaléka semmi-
lyen ellátásban nem részesül.

A kirendeltség a 7-8 osztályos 
felzárkóztató képzéstől a pénzügyi, 
számviteli végzettség megszerzésé-
nek lehetőségéig számos képzési 
formát kínál. A jelentkezők zömét 
azonban nem vették fel képzésre, 
mivel nem feleltek meg az alapkö-
vetelményeknek. 

Működik már a Virtuális Munka-
erőpiaci Portál, amelynek lényege, 
hogy ezen az internetes oldalon az 
álláskeresőknek és a munkaadók-
nak lehetőségük van önéletrajzuk, 
illetve állásajánlatuk elhelyezésére, 
az állás-, illetve munkaerő keresésé-
re úgy, hogy nem kell feltétlenül a 
munkaügyi kirendeltséget felkeres-
ni. A portál működéséről pozitívak 
a tapasztalatok.

Akiknek nincs számítógépük, 
internetük, vagy csupán ragaszkod-
nak a személyes kontaktushoz, ter-
mészetesen változatlanul személye-
sen is felkereshetik a kirendeltséget. 

Herczig Lászlóné alpolgármes-
ter örömét fejezte ki a munkaügyi 
kirendeltség létrejötte kapcsán, 
amely a korábbinál szélesebb 
hatáskörben tud működni, és hoz-

zájárulni a munkanélküliek elhe-
lyezkedési esélyeinek javításához. 

 A Wosinsky Mór Általános Iskola 
és Alapfokú Művészeti Iskola 
(WMÁI) lehetséges átszervezéséről 
is tárgyalt a testület. A változás 
lényege abban állna, hogy a 
Széchenyi iskola visszakapná koráb-
bi tagintézményi státuszát.  Erre 
azért lenne szükség, mert az iskola-
hálózat erősen tagolt, a WMÁI-n 
belül 7 telephely működik, a vezetői 
feladatok ellátása viszont a szék-
helyről nem oldható meg maradék-

talanul. Erre nyújtana megnyugtató 
megoldást, ha a Széchenyi iskola 
tagintézményi státuszt kapna, ezzel 
együtt a vezetői feladatokat is meg-
felelően el lehetne látni. 

Appelshoffer Ágnes felhívta a 
figyelmet arra, hogy ez a lépés az 
önkormányzat számára plusz költ-
séggel nem járna, a döntést ugyan-
akkor állami szinten hozzák meg. A 
képviselő-testület mindenesetre 
támogatta a tervezett intézkedést, 
ahogy azt is, hogy pozitív döntés 
esetén az új tagintézmény a Wosinsky 
Mór Általános Iskola Széchenyi 
István Tagiskolája nevet viselje. 

 Döntöttek a polgármesteri fel-
adatokat átvevő Appelshoffer Ágnes 
főállású alpolgármester illetményé-
ről és költségtérítéséről. A jogsza-
bály szerint az alpolgármester illet-
ménye nem érheti el a polgármester 
illetményének összegét, jelen eset-
ben a havi bruttó 520 ezer forintot. 
A testület a főállású alpolgármester 
illetményét 515 ezer forintban álla-
pította meg, költségtérítése havi 103 
ezer forint.

 A központi orvosi ügyeleti ellátás 
jelenlegi formájában nem felel meg 
a jogszabályi előírásoknak. Az ügye-
leti ellátást ugyanis a mentőszolgá-
lattal együttműködve kell teljesíteni, 
de az önkormányzat jelenleg nem 
rendelkezik az Országos Mentő-
szolgálat Szekszárdi Mentőállo-
másával megkötött együttműködési 
megállapodással. A testület döntött 
arról, hogy együttműködési megál-
lapodást köt a diszpécserszolgálati 
feladatok ellátására a szekszárdi 
mentőállomással. Felkérték az alpol-
gármestert, hogy folytasson tárgya-

lásokat az együttműködési megálla-
podás részleteiről, és a megállapo-
dás-tervezetet a következő testületi 
ülésen mutassa be a testületnek. 

 Sor került a 2013-as költségvetés 
utolsó módosítására, amely kerekí-
tések miatti pontosítást tartalma-
zott. Ezután egyhangúlag elfogad-
ták a 2013. évi zárszámadást.

Pirgi József, a pénzügyi bizott-
ság elnöke szerint sok volt a 
bizonytalanság év elején, de összes-
ségében végül is nyugodt esztendő 
volt a tavalyi, a zárszámadás szá-
mai jók. Ebben sokat segített az 
államtól elnyert jelentős önhiki-
támogatás. Appelshoffer Ágnes is 
arra emlékeztetett, hogy tavaly év 
elején még nem lehetett ennyire 
nyugodt a testület, mint most. Ez 
év elején pedig az állami adóskon-
szolidáció révén a város megszaba-
dult az adósságállományától is, így 
pénzügyi szempontból tiszta lap-
pal indulhatott a település. 

 A polgármester halála miatt új 
tag delegálásáról kellett dönteni a 
tolnai önkormányzati tűzoltóság 

közgyűlésébe. A testület döntése 
alapján Guld Csaba lett az új tag. 

 A mözsi szociális városreha-
bilitációs projekthez kapcsolódó 
helyi mini-projektek első körös 
támogatásából megmaradt összeg-
re (608 ezer forint) újabb pályázat 
kiírásáról döntött a testület. 

 Kávéházat nyit a Both cukrászda a 
Hősök tere 2. szám alatti épületben, 
amelynek egyik szárnyában a kor-
mányablak működik. A hatvan négy-
zetméteres ingatlanrészt eddig az 
önkormányzat bérelte a tulajdonos-
tól, a Soltút Kft.-től. A testület dön-
tött a bérleti szerződés közös meg-
egyezéssel történő megszüntetéséről.

Appelshoffer Ágnes jelezte, hogy 
a város főterén egy kulturált ven-
déglátóhely nyílhat, úgy vélte, ezzel 
a megoldással mindenki jól jár.

 Vita nélkül fogadták el a Tolnai 
Intézményműködtető Központ 
(TIK) 2013. évi munkájáról szóló 
igen részletes és tartalmas beszá-
molót. Guld Csaba úgy fogalma-
zott: örül, hogy a testület megtalál-
ta a TIK élére a megfelelő szakem-
bert, Berta Zoltán személyében. 

Megnyugtatóan zárult a tavalyi év
Elfogadta a zárszámadást a képviselő-testület az április 25-én lezajlott rendes ülésén

A Nagycsaládosok Tolnai Egyesülete köszönetet mond mindazoknak, 
akik a 2012. évi személyi jövedelemadójuk 1 százalékának felajánlásával 

támogatták az egyesület céljait. Kérik az adófizető állampolgárokat, 
hogy 2013. évi adójuk 1 százalékát ajánlják fel az egyesületnek. 

Adószám: 18855104-1-17

Felújítanák a zeneiskola tetőzetét 
A zeneiskola épületének tetőzetét újítaná fel a tolnai önkormány-

zat a Jövőnk Energiája Térségfejlesztési Alapítvány (JETA) támoga-
tásával – döntött a testület április 22-i rendkívüli ülésén.

A jelenleg a Gesztenyéskert óvoda és a Fusz János Zeneiskola 
elhelyezésére szolgáló, helyi védettség alatt álló épület felújításának 
korábbi ütemében a homlokzati nyílászárókat cserélték ki. 

A képviselők úgy döntöttek, hogy a JETA idei pályázati kiírása alapján 
bruttó mintegy 12 millió forint támogatást igényel a város a tetőfelújítás-
ra. A hárommilliós önrészt az önkormányzat saját erőként biztosítja.

A Fusz János Zeneművészeti Alapítvány kuratóriuma tisztelettel 
megköszöni 2013. évi támogatóinak a személyi jövedelmük 1%-át, 

119.087 Ft-ot.  Az összeget az Alapítvány a zeneiskolai tanulók zenei 
táborozására, rendezvényeik, versenyeik támogatására használta fel. 

(X)

Ügyvédi irodámban teljes körű jogi szolgál-

tatással állok Ügyfeleim rendelkezésére, így 

különösen:

–  büntető-, polgári-, munkaügyi- és egyéb –  büntető-, polgári-, munkaügyi- és egyéb 

perbeli, valamint hatóság előtti jogi perbeli, valamint hatóság előtti jogi 

képviselet ellátása,képviselet ellátása,

–  –  cégbírósági ügyintézés, cégbírósági ügyintézés, 

–  –  szerződések-, egyéb okiratok szerződések-, egyéb okiratok 

szerkesztése, szerkesztése, 

–  –  jogi tanácsadásjogi tanácsadás

Kérem Tisztelt Ügyfeleimet, 

hogy a megkeresésüket megelőzően, 

a fenti telefonszámon időpontot 

egyeztessenek!

Dr. Rubics László ügyvéd

Iroda: Tolna, Deák F. u. 92.
Telefon: 06 30/661-3959

Ügyfélfogadás: H-CS. 08-16 óráig

Dr. Rubics László 
ügyvéd

ÜGYFÉLFOGADÁS VÁLTOZÁS
A Mozgássérültek 

Tolna Megyei Egyesületének 
Tolnai Csoportjánál 

2014. június 1-jével 
az ügyfélfogadás időpontja 

megváltozik: 
minden páros hét szerdán 

13:30-tól 15:30 óráig 

lesz a Civil Házban, Tolnán. 

2014 júliusában szabadság miatt 

az ügyfélfogadás szünetel. 

Kérdéseivel az Egyesület 
Szekszárdi irodájához 

fordulhat személyesen 
(Szekszárd, Dózsa Gy. u. 1.) vagy 

telefonon: 06-74-510-780.
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Királynők, apró ládikákban
A megyében csak Illés Sándor foglalkozik méh anyák nevelésévelA megyében csak Illés Sándor foglalkozik méh anyák nevelésével

Elsősorban méhanyák nevelésével foglal-
kozik Illés Sándor. A tolnai méhész kaptár-
rendszerét – hordozható konténerét – már 
külföldön is használják.

Megbecsült tagja, tisztségviselője a hazai 
méhésztársadalomnak Illés Sándor. Már az édes-
apja is foglalkozott méhekkel – aki Mözsön volt 
vasutas –; tőle kapta az induló állományt, az első 
öt méhcsaládot, 1967-ben. Két évre rá, amikor a 
nagydorogi ÁFÉSZ felszámolta a méhészetét, 
további húsz családra tett szert. Eleinte csak a 
méztermelésre koncentrált, aztán – a nyolcva-
nas-kilencvenes évek fordulóján – áttért az anya-
nevelésre. Ma száz családdal dolgozik Tolnán, a 
fiának négyszáz, a vejének 130 méhcsaládja van. 
Természetesen vándorolnak is a kaptárokkal, 
attól függően, hogy mikor, hol, mi virágzik.   

Illés Sándor tagja a bajai székhelyű Szent 
Ambrus Mézlovagrendnek, amelynek tagjai a 
május elsején Pörbölyön nyílt Méhészmúzeum 
szakmai irányítói.

Anyaszaporítás
Az ember nélkül is működik a földi világ. A 

méhek maguk is nevelnek királynőt (anyát), húz-
nak néhány anyabölcsőt, s ha megvan az után-
pótlás, sőt már túlnépesedett a család és az idő is 
kellemes, kirajzanak a régi anyával. Az új anya a 
kaptárban marad szűkebb környezetével, aztán 
kirepül; megtermékenyítése a levegőben történik. 
Az öreg anya más helyet keres a társaival.

A méhkirálynő nagyjából öt évig életképes, 
de termékenysége fokozatosan csökken. Ezért a 
méhészek csak két, legföljebb három évig hagy-
ják meg. Ha csúcsformában van, akkor testsú-
lyával azonos tömegű, napi 1500 petét képes 
lerakni. (Télen 15 ezer, nyáron 40 ezer az ideális 
egyedszám egy kaptárban.)

Az anyák nevelése, pótlás céljából, apró kap-
tárokban történik áprilistól szeptemberig. 
Magyarországon mindössze 55-en foglalkoz-
nak ezzel a nagy szaktudást igénylő, kényes 
munkával. Tolna megyéből egyedül Illés Sándor 
tagja a gödöllői anyanevelő egyesületnek. 
Vannak vevői az alföldi megyékből, Szerbiából 
és Horvátországból is. Egy méhkirálynő piaci 
ára ma 3400 forint. Érdemes tehát megbízható 
helyről vásárolni.

Kaptárkonténer
A méhészet is olyan, mint a többi tudomány: 

minél inkább elmélyed benne az ember, annál 
inkább rájön ismeretei csekély voltára. Illés 
Sándor tapasztalatai szerint ahhoz, hogy valaki jó 
méhész legyen, körülbelül 10 év kell, s ahhoz, 
hogy jó anyanevelő, újabb 10 esztendő. Van mód 
további specializálódásra is: méhpempő-, virág-
por-, propolisztermelésre, illetve a méhméreg 
összegyűjtésére, amit a gyógyszeripar vásárol fel. 
A méhszúrásra allergiás személyeket kezelik vele.    

A méhész vándorol. Virágzó repce-, naprafor-
góföldek, akác- és hárserdők mellé. A kaptárok 
mozgatását, szállítását megkönnyítő, úgynevezett 
Tolnai konténert Illés Sándor tervezte. Egy platós 

teherautó betolathat a lábakon álló, házikó alakú 
építmény alá, s úgy viheti tovább. Nincs szükség 
rakodásra, négy sorban ott a 72 kaptár, köztük 
belső folyosó, melyen járkálhat a méhész, s elvé-
gezheti a szükséges feladatokat. Kívülről színes 
sakktáblára hasonlít a szerkezet: az egyik kaptár 
előoldala piros, a másiké fehér, a harmadiké kék, a 
negyediké sárga. Ezeket jól felismerik a méhek, és 
biztosan hazatalálnak. A találmány most húszéves. 
Itthon egyre jobban elterjed, s már horvátországi 
és dél-koreai érdeklődés is mutatkozik iránta.

Akáckoalíció
A hűvösebb tájakon, Nógrád és Vas megyé-

ben egy héttel később virágzik az akác. A ván-
dorló méhészek kaptárjai így kétszer is megtel-
hetnek. Ez a fő produktum, erre állnak rá. A 
legtöbben csak kiegészítő tevékenységként 
méhészkednek. Illés Sándor is így kezdte. A 
Volánnál dolgozott 53 éves koráig – 1991-ig –, s 
csak azt követően vállalta a maszekvilág meg-
próbáltatásait. Öt áfésznek szállított kiüvegezett 

mézet, mielőtt komolyabban kezdett foglalkoz-
ni az anyatenyésztéssel.

Magyarországon mintegy húszezer méhészet 
működik, körülbelül egymillió méhcsaláddal. Tolna 
megyében négyszáz tagú az egyesület. Egy méhcsa-
lád egy idény során átlagosan húsz kiló mézet ter-
mel. Exportra 15 ezer tonnát szállítunk évente. 

Most nagy a fölhördülés, mert a fehér akác 
elég agresszív fafaj, és nagy területeket hódított 
meg, főként az elmúlt 20-25 évben. Uniós javas-
lat a visszaszorítása, ami a méhészeknek nagyon 
nem tetszik. Gödöllőn, a szakma kiválóságai 
létrehozták az úgynevezett Akáckoalíciót. Azt 
szorgalmazzák, hogy hungarikummá váljon az 
akác, az akácméz, s ez által élvezzen védettsé-
get. És hogy akácmentesítés kizárólag a termé-
szetvédelmi területeken történjen, ott, ahol 
tényleg gátolni kell az elszaporodását, mert 
háttérbe szorítja az őshonos fajokat. 

Az akácot az 1700-as évek második felében 
alkalmazta Tessedik Sámuel a futóhomok meg-
kötésére. Jó szolgálatot tett a Duna-Tisza közén 
és a Nyírségben. Napjainkban a túlszaporodá-
sáról beszélnek – de nem a méhészek…

Egy hölgy a méhészek között

Ahogy nemigen van női 
matematikus, zeneszerző 
vagy bányász, úgy a 
méhészek között is meg-
lehetősen kevés a hölgy. 
Kollerné Illés Gabriella 
ezen kevesek egyike. Nem 
fél a méhektől, közöttük 
nőtt fel a szülei méhésze-
tében, s jelenleg a férjének 
segít rendszeresen, aki 
szintén méhész. Szereti a 
természetet, tavasszal már alig várja, hogy hall-
gassa a méhek zsongását. Az általuk előállított 
termékek – méz, virágpor, propolisz – jótékony 
hatásáról már sokszor megbizonyosodott. 

Kollerné Illés Gabriella

Maga készíti a kaptárokat

Ábrahám Balázs hat éve 
kezdte a méhészkedést 
két családdal. Fokoza-
tosan fejlesztette az állo-
mányt, ma már 15 csalá-
dot gondoz. A kaptáro-
kat maga készíti. 
Főállásban a Tarr Kft-nél 
dolgozik – telefon- és 
i n t e r n e t b e k ö t é s e k e t 
végez –, és mellékesen, 
kereset-kiegészítésként 
foglalkozik a méhekkel. A kaptárokat először ott-
hon, mözsi kertjében helyezte el, aztán, mikor 
kinőtte a helyet, kivitte őket Bogyiszlóra. Sokáig 
csak álló méhészetet működtetett, de tavaly már 
elkezdte a vándorlást napraforgóra, akácra.

Ábrahám Balázs

Illés Sándor egy anyanevelésre készített kaptárral

Fotó: Kiss A
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der Nationalitätenselbstverwaltung der Stadt Tolnau

für die in der Stadt funktionierende Gruppen, Vereine, Institutionen, die 

sich mit der Kultur der ungarndeutschen Nationalitäten, Traditionspflege 

beschäftigen. 

Themen:  – Pflege der ungarndeutschen Kultur und Traditionen,
 – deutsche Natinalitätenprogramme, Veranstaltungen,
 – internationale Kontakte, kultureller Erfahrungsaustausch.
Die Ausschreibung muss die folgenden beinhalten:

– ausführliche Beschreibung der traditionspflegenden Tätigkeit,
   Programm, Veranstaltung, die Rolle im kulturellen Leben der Stadt 
– die Kalkulation mit der Anzahlung
– Kontaktperson (Anschrift)
Abgabetermin:  20. 05. 2014 (persönlich oder per Post auf die Adresse der 
Nationalitätenselbstverwaltung der Stadt Tolnau, 7130 Tolna, Hősök tere 1.)
Beurteilungstermin: 27. 05. 2014
Abrechnungstermin: 30. 04. 2015 
Nur diejenige Bewerbungen werden beurteilt, die bei der vorherigen 
Ausschreibung den Abrechnungstermin (30. 04. 2014.) eingehalten haben. 
Ohne der Abrechnung wird die Bewerbung automatisch ausgeschlossen.

Nem bánták meg a Fastron 
Hungaria Kft. tulajdonosai, 
hogy Tolnán fektettek be. A 
megye egyik legjelentősebb 
termelő vállalatánál április 
11-én újabb üzemcsarnokot és 
irodaépületet avattak.

– Van egy jó kis vállalatunk 
Tolnán – állt abban az e-mailben, 
amelyet évekkel korábban küldtek a 
Fastron Hungaria Kft. tulajdonosai 
egy jelentős nyugati cégnek, amely 
mára egyik legfontosabb üzleti part-
nerévé vált a tolnai üzemnek. Az 
internetes üzenetben biztosították a 
nagyvállalatot arról, hogy a tolnai 
gyár alkalmas a magas színvonalú 
megrendelői igények kielégítésére, 
ami az évek során be is igazolódott. 
– Erről beszélt Felix Fáskerty, a 
Fastron-csoport társtulajdonosa 
április 11-én azon az ünnepségen, 
amelyen a tolnai Fastron Hungaria 
Kft. – mintegy félmilliárd forintos 
beruházás révén elkészült – új 
üzemcsarnokát és irodaépületét 
avatták fel. A mára a megye egyik 
legnagyobb ipari termelő üzemévé 
vált cégnél zajlott esemény vendé-
ge volt Tóth Ferenc kormánymeg-
bízott, dr. Lehőcz Regina, a Tolnai 
Járási Hivatal vezetője és 
Appelshoffer Ágnes is. A tolnai 
alpolgármester beszédében hang-
súlyozta: nagy kincs a város szá-
mára egy olyan cég, amely félezer 
embernek ad tisztes megélhetést, 
évről évre sok tízmillió forint helyi 
adót fizet, támogatja a sportot és 
helyi rendezvényeket, mindig lehet 
számítani rá.

A szalagátvágás után Mayer 
Károly, a Fastron Hungaria Kft. 
ügyvezetője biztosította a megjelen-

teket arról: a cég azon dolgozik, 
hogy jól használja ki a lehetőségeit.

Fáskerty Gábor, aki 1993-ban 
elindította a tolnai Fastron-projek-
tet, annak a reményének adott han-
got, hogy a munka a jövőben fia, 
Felix irányírásával is úgy halad, 
mint eddig.

– Hogy értékeli a tolnai Fastron 
elmúlt 21 éves történetét? Nem 
bánták meg,  hogy itt fektettek be? 
– kérdeztük Felix Fáskerty-t az 
ünnepség után.  

– A részletes értékelésre édes-
apám hivatott. De biztosíthatom: 
nem bántuk meg, hogy ide jöttünk. 

Ha ma kéne döntenünk, ugyanígy 
döntenénk.

– Szükség van-e az eddigi irány 
módosítására?

– Ezt éppen most vizsgáljuk, 
azért, hogy a következő húsz évben 
is jól menjenek a dolgaink. Az biz-
tos, hogy termékeinknél magasabb 
hozzáadott értéket kell elérnünk. De 
ebbe az irányba is tettünk már lépé-
seket, és vannak eredményeink. 

– A Fastronnak sokat köszönhet 
a város. De vajon Önök mennyire 
elégedettek az itteni gazdasági 
környezettel?

– Magyarországgal nincs prob-
lémánk. Üzleti kapcsolatainkban 
az export dominál, nem igazán 
befolyásolnak bennünket az eset-
leges belpolitikai változások. Bár a 
bérköltségek viszonylag magasak, 
ezt az állam más intézkedésekkel 
tudja kompenzálni. A gyenge 
forint elvileg kedvező az exportra 
termelő cégeknek, mégis, meg-
nyugtatóbb lenne, ha itt is bevezet-
nék az euro-t. Az kiszámíthatóbb 
pénzügyi környezetet biztosítana.

Ami pedig a tolnai közeget illeti: 
nekünk az a legfontosabb, hogy a 
dolgozóink szakmai képzettsége és 
a cég iránti elkötelezettsége kiemel-
kedő.

– Angol feleségével, három kisgyer-
mekükkel Magyarországra költöztek, 
ön innen irányítja a nemzetközi 
Fastron-cégcsoportot. Miért esett a 
választásuk a mi országunkra? 

– Családi okokból döntöttünk 
így. Édesapám magyar származású, 
már régebb óta itt élnek édesanyám-
mal. Ők már nem annyira mozgé-
konyak. Ha én mondjuk Malajziában 
dolgoznék, nem tudnánk gyakran 
találkozni egymással.
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Jó döntés volt Tolnára jönni
Új üzemcsarnokot és irodaépületet adtak át a Fastronnál
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dFelix Fáskerty (balról), Mayer Károly, Fáskerty Gábor, Tóth Ferenc 

és két Fáskerty-csemete, Henry és Jemima a szalagátvágásnál

Fotó: G
otttvald Károly

AUSSCHREIBUNG

Törzsgárda jutalmakat adtak át
Az avató eseményen 26 dolgozó vehetett át törzsgárda jutalmat.
30 éves jutalmat kapott: Badics Sándor.
20 éves jutalmat kapott: Faragó Nóra, Hudanik Mátyás, Mihályi Norbert, 
Nemecskóné Gujás Györgyi.
10 éves jutalmat kapott: Adler István, Ábrahám Dezső, Ábrahám Dezsőné, 
Baller Mihály, Bogdán József, Gyuricza György, Haraszti Zsolt, Horváth 
István, Horváthné Gergácz Márta, Huszárik Csaba, ifj. Ligeti József, Liszkai 
Józsefné, Losonczi Erika, Mező István, Naszvadi Eszter, Orgován Zsolt, 
Pákozdi Miklós, Rafajlovics Péter, Sági Zsolt, Szivér Zsolt, Witzl Ivett. 

Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzata közművelődési pályá-

zatot hirdet a városban működő német nemzetiségi kultúrával, hagyo-

mányápolással foglalkozó csoportok, szervezetek és intézmények részé-

re 2014. évben 

Pályázati témák:  – német nemzetiségi hagyományőrzés,
 – német nemzetiségi programok, rendezvények,
 – nemzetközi kapcsolatok, kulturális tapasztalatcserék.
A pályázatnak tartalmaznia kell:

–  a hagyományőrző tevékenység, program, rendezvény részletes leírását, 
   szerepét a város nemzetiségi, kulturális életében, 
– költségvetést, benne a saját erő feltüntetését, 
– felelős személy nevét, címét.
A pályázatot postán vagy személyesen lehet benyújtani 2014. május 20-ig a 
következő címre: Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzata 7130 Tolna, 
Hősök tere 1.
A pályázat elbírálásának határideje: 2014. május 27. 
Az elszámolás határideje: 2015. április 30.
Csak azon pályázatok kerülnek elbírálásra, ahol a pályázatot benyújtó csoport, 
illetve szervezet a 2013. évben kapott támogatásról határidőn belül (2014. 
április 30.) elszámolt. Ennek hiányában a benyújtott pályázat bírálat nélkül 
kizárásra kerül.

Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzata

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS



2014. MÁJUS 7

Rezsicsökkentés, ivóvízminő-
ség-javítás, szennyvíztelep-épí-
tés. Egymást érik a történések a 
tolnai vízmű háza táján. Az 
üzemigazgató, Koltai-Kiss Tamás 
szerint problémák mindig adód-
nak egy ilyen szolgáltató cégnél, 
ám a dolgozói és a fogyasztói 
elégedettség jelzi, hogy jó irány-
ba mozognak a dolgok.  

A rendszerváltást követően a 
megyei vízmű cég megszűnt, s 
kisebb társulások alakultak. 
Létrejött többek között a Tolna Víz- 
és Csatornamű Kft. is, 14 önkor-
mányzat csatlakozásával, 1994-ben. 
Az árhatósági szerep a képviselő-
testületek feladatává vált. A szüksé-
ges és indokolt vízdíjemelés helyett 
– vélhetően a népszerűségvesztéstől 
tartva – évről-évre irreálisan ala-
csony tarifákat állapítottak meg. De 
voltak olyan önkormányzatok, ahol 
még azt is sokallták, s ha műszaki-
lag megoldhatónak tűnt – mert 
léteztek helyi vízkivételi kutak, illet-
ve szennyvízkezelő telepek –, önál-
lósodtak, további, egyre apróbb 
vízmű vállalatokat létrehozva.

A tolnai vízmű jelenlegi üzem-
igazgatója, Koltai-Kiss Tamás vázol-
ja így az elmúlt húsz év történéseit. 
Ma a vízellátást már csak Tolnán, 
Mözsön, Bogyiszlón és Fácánkerten 
biztosítja ez a cég, míg szennyvíz-
tisztítást a faddiak, a domboriak, a 
gerjeniek és a dunaszentgyörgyiek 
részére is végeznek. 

Napjainkat nem az elaprózódás, 
hanem az újraegyesítés jellemzi. A 

tolnai vízmű tavaly óta a szekszárdi 
székhelyű Egyesült Regionális 
Önkormányzati Víziközmű Zrt. 
egyik üzemigazgatóságaként műkö-
dik. Hogy mekkora az ideális válla-
latnagyság, arról Koltai-Kiss Tamás 
azt mondja, hogy nehéz meghatá-
rozni. Annyi biztos, hogy a túl kis 
szolgáltatók nem működhetnek ren-
tábilisan. A nagyok gazdaságosságá-

ról egyelőre nincsenek tapasztalati 
adatok. Néhány év múlva mutatkoz-
nak csak meg a konkrét, hosszú távú 
üzemeltetési paraméterek. 

Ugyanilyen, a jövőben eldőlő 
ügy a rezsicsökkentés hatása is. A 
szolgáltató egyrészt örül, ha a 
fogyasztók számára kedvező intéz-
kedéseket hozhat, ezért szívesen 

meglépi a 10 százalékos rezsicsök-
kentést. Másrészt nagy a nyomás, 
világosan látszik, hogy ezt nem 
könnyű kigazdálkodni. Rontja az 
eredményességet, a tartalékok fel-
éléséhez vezethet, csakúgy, mint a 
közműadó és a kötelező fejleszté-
sekre fordítandó költségek. Összes-
ségében tehát háromszor 10 száza-
lék kompenzálása a feladat, ami 

még a tolnai vízműnél is okoz fej-
törést, ahol nem a napi túlélésről 
szólt az elmúlt 2-3 év. 

A korábbi évek viszont arról szól-
tak Koltai Tamás szerint. Közgazdász, 
s ilyen szemmel látott munkához 
2010-ben. Válságmenedzseléssel 
kezdett, hatékonysági, személyi és 
szervezeti problémákat orvosolt. 

Mindeközben a vezetők többsége 
lecserélődött, a létszám 50-ről 29 
főre csökkent, és fontos fejlesztések 
kezdődtek, részint pályázati támo-
gatással, részint önerőből. Elkészült 
a vas- és mangántalanító víztisztító 
mű, kiépült a vízkivételi kutaknál a 
vízminőséget figyelő, ellenőrző 
monitoring rendszer, s már próba-
üzemnél tart az új szennyvíztelep. 
További feladat a vízvezeték-háló-
zat rendbetétele, a régi csövek cse-
réje, illetve tisztítása. Vastag lera-
kódások vannak ugyanis a csövek 
falán, még a mangántalanító átadá-
sa előtti időszakból.    

Az egyesült víziközmű tolnai 
üzemigazgatósága mintegy 690 
ezer köbméter vizet szolgáltat 
évente a működési területén. A 
fogyasztókhoz való eljuttatást 106 
kilométernyi gerinc- és 48 kilomé-
ternyi bekötővezeték segíti. Az 
elvezetett szennyvíz mennyisége 
több, mint a hálózatba táplált ivó-
víz – évi 727 ezer köbméter – mert 
sok helyen a csapadékvíz is a 
szennyvízcsatornákba kerül. 

A cég szakembergárdája képzett, 
tapasztalt, kisvárosi viszonylatban 
elfogadható juttatásokban részesül. 
Gyakran felvetődő kérdés, hogy 
műszaki vagy gazdasági szemléletű 
ember irányítson-e egy ilyen vállala-
tot. Koltai-Kiss Tamás véleménye 
szerint a műszaki tudás és a pénzügyi 
tájékozottság is fontos, bár mindket-
tő ritkán van meg egy emberben. 
Aki menedzser alkat, az egy jó csa-
pattal szinte bármilyen vállalkozást 
sikeressé tehet.                      Wessely

Tolnai munkahelyek – 2014: Tolna Víz- és Csatornamű Kft.

Nagy nyomás alatt a cég
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eKoltai-Kiss Tamás: háromszor tíz százalék kompenzálása a feladat

Fotók: Kiss A
lbert

Negyven éve 

kezdett a vízműnél

Bódi Gáborné 1974-ben kezdett dolgozni Szekszár-
don, a megyei vízműnél, mint laboráns. Szülőhelyére, 
Tolnára 1980-ban került vissza, szintén laboratóriu-
mi munkára, a szennyvíztelepre. A cég átalakítása, 
kft-vé válása az ő feladatait nem érintette. Markáns 
változás akkor következett be az életében, amikor – 
1998-ban – áthelyezték a vállalat központjába, ad-
minisztrátornak. A titkárságra 2000-ben került, azóta 
ott ügyintéző.  Házas, két fi a és két unokája van.
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titkársági ügyintéző

SzomszédolóSzomszédoló
HÍREK A TOLNAI JÁRÁSBÓL

Tiszta forrás Három másik tele-
pülés mellett Bogyiszló is meg-
kapta az idén első alkalommal 
adományozott Tiszta forrás tele-
pülés címet. A díjjal a Magyar 
Művészeti Akadémia Néprajzi 
Tagozata és az MTA BTK 
Zenetudományi Intézet azoknak 
a Kárpát-medencei települések-
nek kívánja elismerését kifejezni, 
ahol az elmúlt évtizedekben a 
magyar népzene és néptánc kuta-
tói a népi kultúra kincseit jelentős 
mennyiségben gyűjthették.

Nyári étkeztetés Támogatási 
igényt nyújt be a fácánkerti 
önkormányzat a rászoruló gyer-
mekek nyári étkeztetésének biz-
tosítására. A faluban 46-an része-
sülnek rendszeres gyermekvédel-

mi kedvezményben, de csak 21 
gyermek szülei igényelték a napi 
egyszeri meleg ételt a július 16. és 
augusztus 29. közötti időszakra. 
Így a fácánkerti önkormányzat 
önrész nélkül igényelheti a támo-
gatást, ami naponta, gyermeken-
ként legfeljebb 440 forint. 

Kevesebb a szemét Kilencedik 
éve rendeznek tavasszal Faddon 
környezetvédelmi napot, amely-
nek alkalmával megtisztítják a 
szeméttől a Holt-Duna partját, 
és a községbe vezető utak men-
tét. Az idei akcióban mintegy 60 
gyerek és 30 felnőtt vett részt. 
Örvendetes, hogy az idei sze-
métgyűjtés során a korábbi évek-
nél lényegesen kevesebb eldobált 
hulladékot találtak a résztvevők.

Ha úgy adódik, 

karácsonykor is dolgozik

Szalavári László is a megyei vízműnél – annak tamási 
telephelyén – kezdte szakmai pályafutását. Vízveze-
ték-szerelőként dolgozik 1976 óta. Tolnára 1987-ben 
került. Hibaelhárítás, hálózat-karbantartás, vízóra-
csere tartozik a feladatai közé. A cég által alkalma-
zott, 24 órás készenlétet adó vízvezeték-szerelők egyi-
ke. Riasztható, kihívható, például csőtörés esetén. Ha 
úgy jön ki a lépés, akkor karácsonykor is dolgozik. Há-
zas, egy gazdasági informatikus végzettségű fi a van. 
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módszerekkel is. Az általa kidolgo-
zott projektben olyan elemek szere-
pelnek, mint gyógynövénykert 
kialakítása és gondozása az óvodá-
ban, gyógynövények gyűjtése, szárí-
tása és felhasználása a gyermekek-
kel. Nemrég gyógynövényes hetet 
rendezett a csoportjában. Dalokat, 
meséket, történeteket hallgattak a 
kicsik és egy, a témáról szóló filmet 
is megnéztek. Emellett képesköny-

vek, préselt és szárított 
gyógynövények, külön-
féle gyógyteák, termé-
sek, illóolajak is a gyere-
kek elé kerültek. Játékos 
formában ismerkedtek 
azok illatával, ízével, 
tapintásával, s azzal, 
hogy milyen betegség 
megelőzésében, illetve 
leküzdésében lehet sze-
repük. Legnagyobb sike-
re természetesen a teák 
kóstolásának és az áni-
zsos sütemény közös 
elkészítésének, illetve 
elfogyasztásának volt.
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A tények és a számok makacs 
dolgok, nem lehet vitatkozni 
velük. Tény, hogy Szabó Imre 
mözsi képviselő élvezi a lakos-
ság bizalmát. Egymaga több sza-
vazatot kapott a legutóbbi 
választáskor, mint a hét ellenje-
lölt együtt.

Egy ideig alpolgármesterként 
is tevékenykedett. Jelenleg ön-
kormányzati képviselő és a négy-
tagú településrészi önkormány-
zat elnöke. 

Számos beruházás megvalósí-
tását szorgalmazta Mözsön. A 
katolikus templom megvilágítása, 
a kálvária, a temető, a ravatalozó 
rendbetétele, kerékpártárolók 
létesítése, illegális szemétlerakók 
megszüntetése köszönhető neki. 
Szerzett támogatást a katolikus 
templom sekrestyéjének és a 
református parókiának a felújítá-
sára. Szervezi a falunapokat, lovas 
napokat, és abban is nagy szerepe 
volt, hogy a búcsút most már új 
helyszínen, a korábbinál tágasabb 
téren tartják. 

Büszke arra is a képviselő, hogy 
Mözsön ma már minden útszakasz 
burkolt – a ciklus elején még nyolc 
nem volt az –, és hogy a település-
rehabilitációs pályázatnak köszön-
hetően megvalósulhatott a műve-
lődési ház felújítása. Reális esélyt 
lát arra, hogy a közeljövőben a volt 
tanácsháza és a napközi is újjászü-

lessen. A látványtervek elkészültek, 
a kivitelezéshez mintegy százmillió 
forintra lesz szükség. S akkor egy 
olyan helyi hivatallal gazdagodhat-
nak a mözsiek, ahol a segélyfize-
téstől a házasságkötésig mindenre 
lesz mód. 

Szabó Imrének két gyereke és 
három unokája van. Nem csoda, 
hogy szívén viseli a helyi iskola 
fejlesztését. Jelenleg csak alsó 
tagozat van Mözsön, de a 20-25 
fős óvodai létszámok alapján úgy 
gondolja, hogy fokozatosan visz-
szahozható lesz a nyolcosztályos 
képzés. 

Jobboldali gondolkodású, de 
nem párttag. Meggyőződése, hogy 
neki nem egy párt érdekeit, hanem 
a mözsieket kell képviselni min-
den kérdésben.                     -Wy-

Mindig a 
mözsiekért lobbizik

Képviselői visszatekintő: SZABÓ IMRE

lessen A látványtervek elkészültek,

Fotó: TH

Ürmös M. Attila 2010. óta önkor-
mányzati képviselő, a humán 
bizottság tagja. Listáról került a 
testületbe, a Jobbik színeiben.

Amit konkrét eredménynek tart, 
hogy a humán bizottsággal közö-
sen megreformálták, normális 
mederbe terelték a segélyezési 
rendszert: csak azok a családok, 
személyek kapnak támogatást, akik 
arra valóban rászorulnak.

A ciklus elején kezdeményezte, 
hogy az egyirányúvá alakított Ady 
Endre utcába a kerékpárosok ismét 
mindkét irányból behajthassanak. 
Úgy véli, néhány utcát a városban a 
kerékpározás szempontjából még 
inkább átjárhatóbbá lehetne tenni. 

Nem sikerült megvalósítani 
ebben a ciklusban – pedig nagyon 
fontos lett volna –, hogy az önkor-
mányzat több munkahelyet – valódi 
munkahelyeket – teremtsen. Szintén 
nem a városvezetőkön, képviselő-
kön múlt, hogy van betöltetlen 
orvosi praxis a városban. A város 
fejlődéséről az a véleménye, hogy a 
közterek és egyes közintézmények 
szépültek, felújításra kerültek.

A jövőre nézve nagyon fontos-
nak tartja, hogy a fiatalok elván-
dorlását megállítsák. Ehhez mun-
kahelyeket kell teremteni és meg 
kell szilárdítani a közbiztonságot. 
Úgy véli, tisztességes munkával, 
tisztességes jövedelemmel itthon 
lehet tartani a fiatalokat.

A testületi munka hatékonysága 
a képviselőkön múlik, de elsősor-
ban a választói akaratnak kell meg-
felelni. Mindig támogatta a szak-
mai alapon történő, korrekt dönté-
seket, ahol a város és a lakosság 
érdeke volt az első, hiszen csak ez 
fogadható el a képviselői munká-
ban. Néha nehéz döntéseket kellett 
hozni, bizonyos esetekben komp-
romisszumot kötni, de összességé-
ben az elmúlt négy évben – kisebb 
véleményütközésektől eltekintve – 
konfliktusmentesen, kulturáltan 
zajlott a testületi munka.

Ürmös M. Attila a legfontosabb-
nak azt tartja, hogy a városban 
legyen rend, munka, az emberek 
pedig otthonként tekintsenek a tele-
pülésükre és szeressenek itt élni. 

Burma

Támogatás a 
valóban rászorulóknak

Képviselői visszatekintő: ÜRMÖS M. ATTILA
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Fotó: TH

Hosszú évek óta foglalkozik a 
gyógy- és fűszernövények hagyo-
mányos felhasználhatóságával 
Hinkel Ágnes, tolnai óvónő. 
Meggyőződése, hogy már az óvo-
dásokat meg kell ismertetni a 
gyógyszerek mellett más, mel-
lékhatások nélküli betegségmeg-
előző módszerekkel.

– Anya otthon sok „gazt” főz az 
ételekbe, de mindig finom a vég-
eredmény – így vélekednek Hinkel 
Ágnes tolnai óvónő gyerekei, akik 
már egyáltalán nem bánják, hogy a 
családi ebédeknél számos házi ter-
mesztésű, különleges fűszernövény 
is ízesíti az ételeket.

Hinkel Ágnes hosszú évek óta 
foglalkozik gyógy- és fűszernövé-
nyekkel. Kertjükben számos ilyen 
növényt termeszt. Azt vallja, hogy 
ezekkel nem csak finomabbá lehet 

varázsolni az ételeket, hanem az 
egészség megőrzése érdekében is 
sokat tesz, aki rendszeresen fogyaszt 
gyógynövény készítményeket. 
Barátait, ismerőseit is próbálja 
„megfertőzni” a gyógynövények 
szeretetével, és persze 
óvodapedagógusként 
is igyekszik megis-
mertetni a kisdedeket 
a gyógyteák hasznos-
ságával. Immár har-
madik éve dolgozik a 
Selyem Óvodában, 
amelynek programjá-
ban szerepel a hagyo-
mányok és a termé-
szet iránti fogékony-
ság megalapozása, a 
családok egészséges 
életvitelének segítése. 
A gyógynövényisme-
ret azonban korábban 

kimaradt az óvodai nevelésből. 
Holott ő úgy gondolja, hogy a gyer-
meki szemléletformálás nagyon 
fontos. A kicsiket meg kell ismer-
tetni a gyógyszerek mellett más, 
mellékhatások nélküli preventív 

Sok „gazt” főz az ételbe, de finom
Gyógy- és fűszernövényekkel is megismerteti óvodásait
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Fotó: TH



2014. MÁJUS  9

Új főépítésze van Tolnának: 
Béres István. Ő is Pécsről érke-
zett, mint elődje, Lukáts István, 
aki állami főépítészként foly-
tatja munkáját, Baranya és 
Tolna megyei hatáskörrel. 

Nagyjából már ismeri a várost 
Béres István, de szeretné majd kör-
bebringázni, hogy minden zugába, 
minden utcácskájába bepillanthas-
son. Azt mondja: a település 
hagyományos építészete tetszik 
neki, de úgy látja, nem mindig 
azok lakják a szép, régi épületeket, 
akiknek kéne. Állagmegóvásra, fel-
újításra sokan nem gondolnak, bár 
ennek anyagi oka is lehet, nem 
csupán a hanyagság. 

A 34 éves fiatalember ambiciózus 
építész. Diplomát a Pollack Mihály 
Műszaki Főiskolán szerzett 2003-
ban. Dolgozni a pécsi Karlovecz 
Zoltán építészirodájában kezdett, 
majd 2008-tól saját vállalkozást 
indított. Részt vett a baranyai 
megyeszékhelyen egy 330 lakásos 
lakópark tervezésében, és a négy-
csillagos Corso Hotel társtervezője-
ként is ismeri a szakma. Mostanában, 
a gazdasági mélyrepülés miatt, job-
bára csak lakóházakat tervez. 
Nagyberuházások csak elvétve 
akadnak a Dél-Dunántúlon.

Tolnai főépítészként nem tervez 
nagy változásokat. Elődjét jól 
ismeri, az általa megkezdett város-
építési, városrendezési politikát 

kívánja folytatni. Havonta egy 
napot tölt itt, amikor részt vesz a 
képviselő-testületi ülésen, de szük-
ség esetén többször is eljön, vitás 
kérdések tisztázására, egyezteté-
sekre, fórumokra. 

Amerre jár, látja, hogy pusztul a 
vidék. Az emberek szinte már csak 
aludni járnak haza a falvakba, kis-
városokba. Sajnálja, hogy építész-
ként keveset tehet a lakosságmeg-
tartásért, ám úgy gondolja, hogy 
egy-egy beruházás mindig javít a 
helyzeten. Pláne akkor, ha a helyi 
vállalkozók előnyt élveznek a kivi-
telezésben.                              -Wy-

A szép, régi épületeket A szép, régi épületeket 
nem mindig azok nem mindig azok 

lakják, akiknek kénelakják, akiknek kéne

Béres István főépítész

Mozgalmas tavaszi időszakot 
tudhat maga mögött a Tolnai 
Katolikus Karitász, amely a hús-
véti időszakban a város minden 
rászoruló családjához igyeke-
zett eljutni.

A nagyböjt közepe táján, de már 
a húsvétra készülve, a szervezet az 
egész településre kiterjedő tartós 
élelmiszer-gyűjtésbe fogott, ami-
hez ez alkalommal a CBA bolthá-
lózat biztosított helyszínt. A négy 
boltban március 28-29-én megtar-
tott gyűjtés eredményeképpen 650 
kg élelmiszer jött össze. Az össze-
gyűlt adományból 125 ajándékcso-
magot készítettek, Mözs, Tolna és 
Fácánkert rászorulói számára.

Ezen akció mellett rendszere-
sen folyik hétfő délutánonként a 
plébániai karitász házban az 
ingyenes ruhaosztás, amelyet a 
közelmúltban Mözsre és Bogyisz-
lóra kitelepülve is megtartottak. A 
rászorulókkal való törődésnek 
azonban vannak más területei is, 
például az idősek otthona. Az ott 
lakókat meglátogatni, velük 
beszélgetni, együtt imádkozni, 
számukra egy kis élettel teli kinti 
levegőt behozni, valószínűleg éde-
sítőbb adomány minden cukor-
nál. Ezt felismerve a karitász akti-
vistái a nagyböjt folyamán min-
den pénteken keresztutat imád-
koztak velük, amit mostanra az 
együtt mondott májusi litániák 
váltottak fel. Ide illő szép gesztus 
volt a szedresi utcai Háromszék 
Pékség felajánlása is, akik a 

karitász által hozott alapanyagból 
kalácsot és más péksüteményt 
sütöttek nagypéntekre az otthon 
lakóinak. 

A léleképítő munkában az épít-
kezők magukról sem feledkezhet-
nek meg, hogy mindaz, amit tesz-
nek, továbbra is lelkes és valóban 
áldáshozó legyen. Szekszárdon 
karitászos lelkigyakorlaton vettek 
részt március 29-én, szép és emlé-
kezetes volt a hónap utolsó pénte-
kén tartott karitászos szentmise is, 
amelyen a karitász új zászlaját is 
felszentelték. Ahhoz pedig, hogy 
jó-e az irány, helyes-e és főleg ele-
gendő-e a vállalt tevékenység, idő-
ről-időre kell némi kontroll és 
tapasztalatcsere is. Ezt a lehetősé-
get kínálta fel a bajai karitász cso-
port meghívása, a május 1-jén tar-
tott Munkás Szent József Búcsúra. 
Március utolsó napjaiban pedig az 
alakulóban lévő paksi karitász cso-
port leendő tagjai jöttek el Tolnára 
tapasztalatcserére.

A karitász munkáját egy idő óta 
helybéli gimnazisták is segítik, 
akiknek tanulmányi idejük alatt 
legalább 50 óra önkéntes, karitatív, 
vagy közhasznú munkát kell végez-
niük. Erre pedig kiváló lehetőséget 
nyújt a karitász, ahol szívesen lát-
ják a fiatalokat. 

De nem csak a nagy ünnepek 
adnak munkát a szervezetnek. 
Május 16-án Nepomuki Szent 
János ünnep lesz a Duna-parton, 
és a tavaly már megrendezett 
gyógycipő akciót is megismétlik 
május 29-én.                               ká

Törődnek a rászorulókkal
Aktív segítő tevékenységet folytatnak 

a karitász tagjai

Béres István főépítész
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Tolna Város Önkormányzata környezet-
szépítő versenyt hirdet a kulturált, környe-
zetbarát, vendégváró településkép kiala-
kításának elősegítése érdekében.

A jelentkezők az alábbi kategóriákban 
indulhatnak:

1.  Családi ház    2. Társasház

A jelentkezés feltétele:

A nevező vállalja, hogy közvetlen környe-
zetét egész évben önerőből rendben tart-
ja, virágosítja, ezzel nagymértékben hozzá-
járul Tolna Város esztétikusabb látképéhez.
A versenybe nevezni 2014. április 1. – 2014. 
május 30. közötti időszakban lehet. A neve-
zést a Tolnai Polgármesteri Hivatal Titkársági 
Osztályán kell leadni, illetve megküldeni a 
7130 Tolna, Hősök tere 1. sz. alatti címre. A 
nevezési lapot a Titkársági Osztályon, a 
Tolnai Hírlap márciusi, áprilisi, májusi száma-
iban lehet beszerezni, illetve a város honlap-
járól (www.tolna.hu) letölteni.

A versenyben nem vehetnek részt a szemle-
bizottság, a képviselő-testület és bizottsá-
gainak tagjai, valamint azok családtagjai.

A verseny elbírálása:

A képviselő-testület szemlebizottságot állít 
fel, a bizottság a zsűrizéseket helyszíni bejárás 
alkalmával 2014. nyári hónapjaiban végzi. 

A verseny díjazása:

A versenybe benevezettek közül a kate-
góriák 1-3. helyezettjei díjban részesülnek 
és az önkormányzat által adományozott 
„Gondos gazda – virágos porta 2014.” 
tábla kihelyezésére jogosultak az alábbiak 
szerint:
1. Családi ház: 

I. helyezett: 50.000,- Ft + tábla
II. helyezett: 30.000,- Ft + tábla
III. helyezett: 20.000,- Ft + tábla
2. Társasházak: 

I. helyezett: 50.000,- Ft + tábla
II. helyezett: 30.000,- Ft + tábla
 III. helyezett: 20.000,- Ft + tábla
Az eredményhirdetésre, melyről a bene-
vezettek külön értesítést kapnak, a város-
háza dísztermében kerül sor, szeptember 
hónapban.
A versenybe benevezett összes jelentkező 
részvétele emléklap átadásával kerül elis-
merésre.

 „Gondos gazda – virágos porta” 2014. környezetszépítő verseny

NEVEZÉSI LAP

Kategória:     
        Családi ház         Társasház
(Kérjük, a megfelelőt aláhúzással jelölje!)

Név: .............................................................

..................................................................

Tulajdonos/Közös képviselő:   

.......................................................................

Cím: Cím:  ............................................................ ............................................................

Telefon:Telefon: ...................................................... ......................................................

E-mail: .........................................................

Tolna, 2014.

              ...................................................
                                 aláírás

Fotó: Kiss A
lbert

FELHÍVÁS Gyógycipők 
kedvezményesen

A Tolnai Katolikus Karitász Csoport 
a Családsegítő Központtal együtt, 
ortopéd orvosi segédlettel, ingye-
nes ortopédiai szűrést szervez 
2014. május 29-én csütörtökön, 
a városi sportcsarnokban. 
A szakrendelésen felnőtt és gyer-
mek gyógycipők felírására és elké-
szíttetésére van lehetőség, amit 
közgyógyellátási igazolvánnyal térí-
tésmentesen lehet igénybe venni. 
A szervezők a várható nagy érdek-
lődésre való tekintettel előzetes 
bejelentkezést kérnek a 443-825-
ös telefonszámon, amelyen 
bővebb felvilágosítás is kapható. A 
szűréshez feltétlenül hozza magá-
val személyi igazolványát, TAJ-
kártyáját, és ha van, érvényes 
közgyógy igazolványát. Minden 
érdeklődőt szeretettel várnak. 
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Versmondóktól 
visszhangzott a tér

Alkotópályája 
csúcsán távozott

Ötvenhárom húron pendültek

„Kései sirató” címmel április 
11-én a Dvorák&Patka Színház 
tartott rendhagyó irodalom 
órát a Tolnai Galériában. 

Az irodalmi összeállításban nem-
csak József Attila költeményeiből, 
hanem kevésbé ismert prózai alko-
tásaiból is hallhatott részleteket a 
közönség. A költészet napi rendez-
vényen mintegy 140 gimnazista és 
felső tagozatos diák vett részt. Az 

irodalmi műsor után mindannyian 
kivonultak a Hősök terére, ahol 
Csötönyi László „versmester” köz-
reműködésével együtt elszavalták 
József Attila Születésnapomra 
című versét. A flahsmob-szerű 
rendezvényen versmondóktól 
visszhangzott a tér. A felsős- és 
ifjúsági kategóriában meghirdetett 
versmondó versenyt egy másik 
alkalommal, a magyar nyelv nap-
ján rendezik meg.               Burma 

Közös szavalás a Hősök terén

Nem egy húron pendülünk cím-
mel adott teltházas koncertet 
két fiatal művész, Környei Miklós 
(gitár) és Razvaljajeva Anasztázia 
(hárfa) a Fusz János Zeneiskola 
dísztermében, április 17-én.

A két művész duója 2011-ben ala-
kult, azóta aktívan koncerteznek 
szóló- és kamarazenével, a megyében 
már több helyen is bemutatkoztak. 
Mindketten a Zeneakadémián végez-
tek és a tehetséggondozó program-
ban dolgoztak együtt, majd tudato-

san keresték a megfelelő műveket, 
melyek közül sokat átírtak gitárra és 
hárfára. A mostani műsor nagy része 
már elhangzott Madridban, egy 
nemzetközi versenyen, ahol második 
díjat nyertek. Első lemezük a nyáron 
készül el, spanyol szerzők műveiből. 
Ifj. Környei Miklós a Zeneakadémia 
által indított tehetséggondozó prog-
ram egyik kiválasztott hallgatója, a 
klasszikus gitárzenét népszerűsíti.  

A koncerten a család legifjabb 
muzsikusa, Környei Attila lépett elő-
ször színre, capricciókat játszott 
gitáron, ezután következett ifj. 
Környei Miklós gitárművész és a 
Junior Príma-díjas Razvaljajeva 
Anasztázia hárfaművész több blokk-
ból álló műsora. A fiatal muzsikusok 
Rahmanyinov Noktürnjét az elhunyt 
polgármester, dr. Sümegi Zoltán 
emlékének szentelték.

A kellemes estét vastapssal 
köszönte meg a közönség, bónusz-
ként id. Környei Miklós saját szer-
zeménye, vidám hangulatú kóló 
hangzott el.                          Burma

Hangverseny a tolnai zeneiskolában

Fotó: Pám
erné Bükky Klára

A három Környei és Razvaljajeva Anasztázia a koncerten 
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hA három Környei és Razvaljajeva Anasztázia a koncerten

Fotó: TH

Szent kötelességének érezte, hogy 
rohanó világunkban a letűnt idők 
tanúja legyen. Öreg házakat, han-
gulatos utcarészleteket, a természet 
ezer csodáját örökí-
tette meg képein a 
súlyos betegségben, 
fiatalon elhunyt 
(1956-2012) Beda 
László. Alkotásai 
Európa számos 
országába, még 
Amerikába is elju-
tottak, a közönség 
mintegy 40 önálló 
kiállításon és szám-
talan csoportos tár-
laton találkozhatott 
festményeivel. A 
Bárka Művészeti 
Szalon és a Buda-
pesti Művészbarát 
Egyesület elismert tagja volt.

Ha emlékeinkben felidézzük őt, 
elsőként a békés derűt árasztó, 
mosolygós arca villan be. – A tanít-
ványom volt, nagyon tehetséges 
tanítvány, csak az fáj, hogy nincs 
már mellettem – mondta elérzéke-
nyülve Cseh Gábor festőművész 
április 15-én a Tolnai Galériában, a 
Beda László emlékkiállítás meg-
nyitóján. Majd azzal folytatta, hogy 
mindenkiben van tehetség, amit 

hosszú fejlődési folyamat során 
lehet csak kibontani. Beda László 
pedig szüntelenül erre törekedett. 
Most lett volna művészete csúcsán, 

most teljesedett volna ki igazán. – 
Gondoljunk rá sokat, mert megér-
demli, mint művész, és mint ember 
– zárta gondolatait Cseh Gábor, 
aki köszönetet mondott a szerve-
zőknek, a Bezerédj Művelődési 
Központ munkatársainak, hogy a 
fiatalon elhunyt tehetséges festő 
képeit újra a nézők elé tárták.

Az emlékkiállítás megnyitóján a 
tolnai Ad Libitum Kamarakórus 
működött közre.                     B.M.

Beda László emléktárlat a Tolnai Galériában

Cseh Gábor egy Beda László kép előtt

Fotó: Pám
erné Bükky Klára

MEGHÍVÓ
A  Tolna Városi Nyugdíjasok 

Érdekszövetsége 2014. évi rendes

KÖZGYŰLÉSÉT
a vezetőség döntése értelmében, 

május 27-én (kedden) 

15 órai kezdettel  tartja a 
Tolnai Galériában (Bajcsy-Zs. u.)

NAPIRENDI PONTOK:

A 2013. évi beszámoló és 
    közhasznúsági jelentés

A 2014. évi költségvetés
és program

Egyebek
Amennyiben a fenti időpontban 

a közgyűlés nem lenne határozat-
képes, a közgyűlést május 27-én 15.30 

órára jelen meghívóval összehívom.
TÓTH GIZELLA, ELNÖK

Káposztás Káposztás ételekhez, ballagásra, lako-ételekhez, ballagásra, lako-
dalomra rendeljen nálam! Savanyú-dalomra rendeljen nálam! Savanyú-
káposzta, szeletelve és fejesen Koncz káposzta, szeletelve és fejesen Koncz 
Ádámnál. Tolna, Bajcsy-Zs. u. 85.Ádámnál. Tolna, Bajcsy-Zs. u. 85.
Telefon: 70/588-12-07.Telefon: 70/588-12-07.

AP RÓ HIR DE TÉS
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Hatodik alkalommal rendezett 
megyei fuvolástalálkozót a tolnai 
Fusz János Zeneiskola. A program 
nemcsak a növendékek, hanem a 
fuvolát tanító tanárok számára is 
bemutatkozási lehetőség. Nyolc 
Tolna megyei zeneiskolából 
(Dunaföldvár, Szekszárd, Bátaszék, 
Gyönk, Tamási, Bonyhád, Tolna) 
harmincöt növendék vett részt, 
közülük kilenc tolnai. Az előadók 
két különböző stílusú zongorakí-
séretes művel léptek fel, az értéke-
lés korcsoportonként történt. A 
zsűri munkáját Romos Zsolt fuvo-
laművész, a PTE művészeti kará-
nak fuvolatanára és Jelenik 
Krisztián fuvolaművész látta el, 
(akinek a pályafutása egykor 
Tolnáról indult). A legifjabb 
zenészpalánta 7, a legidősebb 18 
éves volt. A zsűri a 30 pont feletti 
produkciókat díjazta. A kitűnő 
szervezésnek köszönhetően kelle-
mes hangulatban telt el a nap.

A tolnaiak eredményei: A II-es 
korcsoportban 2. helyezést ért el 
Hámori Molli (felkészítő tanára 
Csővári Dóra). A III. korcsoport-
ban 2. lett Moldován Noémi (fel-

készítő tanára Friczné Tukacs 
Erika). A VIII. korcsoportban 1. 
lett, egyben különdíjat kapott Beck 
Andrea (felkészítő tanára Csővári 
Dóra). Különdíjat kapott továbbá 

Csővári Dóra és Friczné Tukacs 
Erika, akiknek tanítványai a leg-
több elismerést kapták a találko-
zón. Zongorakísérőként korre-
petítori díjat érdemelt ki Lestákné 
Valasek Szilvia.                   Burma

Szép eredmények a 
Regionális Gitárversenyen

Szekszárdon rendezték meg 
2014. április 11-12-én a Regionális 
Gitárversenyt, ahol a tolnai Fusz 
János Zeneiskola tanulója, Szabó 
Nándor gitáros Környei Miklós Pál 
tanár úr növendéke a II. korcso-
portban II. helyezést ért el.  A 
gitáros kamarazenei szekcióban a 
Szabó Nándor, Szabó Zsófia, 
Hámori Molli és Herczig Virág 
kamaracsoport előadása a zsűritől 
különdíjat érdemelt ki.  Felkészítő 
tanáraik: Környei Miklós Pál 
(gitár) és Csővári Dóra (fuvola). 

Nyitott hétvégét szerveztek az 
országban működő népi kézműves 
alkotóházak, műhelygalériák szá-
mára, a Népi Kézműves Alkotóházak 
Országos Egyesülete és a 
Népművészeti Egyesületek 
Szövetsége kezdeményezésére. A 
hagyományteremtő programmal 
szeretnék felhívni a figyelmet e 
helyszínek létére, nyitottságára, az 
ott folyó tevékenységek értékeire, 
sokszínűségére. Április 4-5-6-án 
országszerte 59 helyszínen fogadták 
a látogatókat, Tolna megyében a 
simontornyai Könyv család, a 
sióagárdi alkotóház, illetve Verseghy 
Ferenc habán alkotóháza és kiállítá-
sa Tolna-Mözsön. Verseghy Ferenc 
fazekas, a Népművészet Mestere 
szerint nagyon fontos, hogy a nagy-
közönség megismerje a környezeté-
ben levő népi mesterségeket, a kéz-
műveseket és azok alkotásait. Sajnos 
a fesztiválokon, kirakodó vásáro-
kon az emberek jelentős része silány 
külföldi árukat vásárol, míg az igazi 
értékkel bíró magyar kézműves ter-
mékek kiszorulnak a piacról.

A nyitott hétvége ötletét ő is 
örömmel fogadta, mivel az a 
magyar hagyományokra épít. 
Igaz, hogy a program időpontja 
egybeesett az országgyűlési 
választással, de így is szép szám-

mal érkeztek érdeklődők Tolnáról, 
Szekszárdról, sőt Budapestről is. 
A habán alkotások nagyon tet-
szettek az idelátogatóknak, akik 
igényelték a szakmai magyaráza-
tokat is. A vendégeknek leginkább 
a Verseghy-féle kék habán nyerte 
el a tetszését, ami az ő szellemi 
terméke és csak Mözsön látható. 
Az alkotó reméli, lesz folytatása a 
kezdeményezésnek, mivel a szer-
vezők visszajelzést kértek az akció 
sikerességéről.

– Van, és remélem lesz is élő nép-
művészet. A mi feladatunk őrizni és 
továbbadni a hagyományokat – 
fogalmazott Verseghy Ferenc.                                     

B. M.

A Mözsi Bartók Béla Női Kar adott 
koncertet a tolnai katolikus temp-
lomban április 25-én. Ravasz Csaba 
plébános a feltámadás örömével 
köszöntött mindenkit a húsvét utáni 
időszakban és szép estét, jó tölteke-
zést kívánt a műsorhoz. A narrátori 
teendőket most is Rikker Józsefné, a 
kórus elnöke látta el. Nyitányként 
két mű hangzott el a Bartók és a Fusz 
János Zeneiskola kórusának együt-
tes előadásában, melyek üzenete a 
béke és az összefogás volt.

A műsor első részében a Schmidt 
Zoltánné által vezényelt Bartók kórus 
tavaszt idéző, kedves dalcsokrot 
nyújtott át a közönségnek, zongorán 
kísért Bérces Emese. Különösen szé-
pen csengett a Marosszéki népdal, de 

több dalt is megkönnyezett a közön-
ség. Majd a zeneiskola két tehetséges 
növendéke (Máté Sára és Fülöp Péter) 
mutatkozott be zongora négykezes-
sel.  Friss tavaszi hangulatot hozott a 
templom ódon falai közé a Fusz János 
Zeneiskola énekkara, üdén és tisztán 
csengő hangon énekeltek, könnyű 
derűt árasztva. Bérces Emese egy 
áriát és egy zsoltárt énekelt. Gyönyörű 
szopránja betöltötte az egész templo-
mot. Egy kis szomorúság vegyült a 
kikeleti dalözönbe, amikor a kórus 
kegyelettel emlékezett városunk 
nemrég elhunyt polgármesterére, dr. 
Sümegi Zoltánra. Végül két közis-
mert dal zárta a koncertet az összkar 
előadásában. A közönség lelkes taps-
sal köszönte meg a szép estét.        B.

Hatodszor rendezték meg a fuvolás találkozót
A legjobb tolnai növendék Beck Andrea
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(Moldován Noémi 2. lett korcsoportjában

Fotó: G
ottvald Károly

A látogatóknak legjobban
a kék habán tetszett

Népi Kézműves Alkotóházak és 
Műhelygalériák I. Országos Hétvégéje 

Az újjászületés 
reménységét hozták el

Tavaszi hangverseny a tolnai templomban

•  Akik szeretnének a zene csodálatos vilá-
gával megismerkedni...

•  Akik szeretnék képességeiket fejleszteni 
és megtudni, hogy a zene milyen fejlesz-
tő hatással rendelkezik, amit az élet min-
den területén lehet kamatoztatni…

•  Akik szeretnék megtanulni, hogy vezes-
sék le indulataikat, feszültségüket…

•  Akik szeretnének boldogabb, kiegyensú-
lyozottabb, sikeresebb gyermekek lenni...

•  Akik szeretnék megtanulni, hogyan éljék 
meg érzelmeiket…

•  Akik szeretnének sok kedves barátot sze-
rezni, akikkel egy nyelvet beszélnek...

Őket sok szeretettel várjuk a 

Fusz János Zeneiskolába! 

Jelentkezni lehet az alábbi 

telefonszámon: 74/443-125

A beiratkozás 2014. június 16-17-én, 

9-től 18 óráig történik a zeneiskola 

épületében.

Amit kínálunk:                                                                                          

• egyénre szabott tanterv
• mindenki önmagához képest fejlődhet                    
• harmonikus tanár-diák kapcsolat
• csapatmunka (zenekar, énekkar)
• jó hangulatú foglalkozások

Választható hangszereink: furulya, 
fuvola, klarinét, szaxofon, trombita, 
tenorkürt, tuba, gitár és zongora

                                                                                                         
                                                         

Kedves szülők és leendő zeneiskolás gyerekek!
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Tavaszi játszóház Mözsön

Immár negyedik alkalommal ren-
dezett városi szintű, nagyszabású 
tavaszi játszóházat a Háló 
Közalapítvány és a Családsegítő 
Központ. Az április 26-i program 
Mözsön, a művelődési házban és az 
iskolában zajlott, a „Mözsi szociális 
város-rehabilitáció” című projekt 
keretében meghirdetett „A helyi 
közösségi értékek fejlesztéséért és 
társadalmi összetartozás erősítésé-
ért” témájú DDOP-4.1.2/ A-09-2f-
2011-0001/Közösség-fejlesztés 
kódszámú pályázati támogatással.

A családi napnak és gyermeknap-
nak is beillő rendezvényen talán az 
arcfestés vonzotta a legtöbb lurkót, 
legalábbis ott kígyózott a leghosz-
szabb sor. Kis kézművesekben sem 
volt hiány, sorra készültek a remek-
művek. Az Ametiszt Bábszínház 

Mazsola és Tádé című zenés bábelő-
adása mindenkit bevonzott a szín-
házterembe, úgy látszik Bálint 

Üres kézzel senki nem ment hazaÜres kézzel senki nem ment haza

Március elején a DDOP-4.1.2/ A-09-
2f-2011-0001/ Iskola „Iskolai felzár-
kóztatás – Játék a tanulásért” című 
mini-projekt keretében ismét Mözsre 
látogatott a Szekszárdi Német 
Színház. A  Hókirálynő című mesejá-
ték utolsó előadását a Wosinsky Mór 
Általános Iskola, Eötvös utcai német 
nemzetiségi nyelvet tanuló alsó tago-
zatos diákjai tekintették meg. A tör-
ténet röviden, németül Balogh Bence 
4. a osztályos tanuló tollából:

Theaterbesuch: Die Schneekönigin
Kai und Gerda sind gute Freunde. 
Sie fahren Schlitten. Kai sieht die 
Schneekönigin. Die Schneekönigin 
nimmt Kai ins Eisland mit. Gerda 
ist traurig. Sie sucht Kai.            
 Bencze Balogh aus der Klasse 4.a

Költészet napi program

A költészet napja alkalmából a 
Wosinsky Mór Általános Iskola 5. 
és 6. évfolyamos tanulói április 
10-én részt vettek a Kávészünet 
együttes koncertjén, a DDOP-4.1.2/

A-09-2f-2011-0001/Iskola „Iskolai 
felzárkóztatás – Játék a tanulásért” 
Észrevétlen tanulás tanórán kívül 
című mini projekt jóvoltából.

A tanulók megzenésített verse-
ket hallgathattak, többek között 
József Attila, Juhász Gyula, Ady 
Endre és Móra Ferenc műveiből. 

A koncert során verset mondott 
Wiesner Dalma (5.a), Rácz Dorina 
(5.b), Lugosi Sára (6.b). Két diák, 
Romanov Rita és Tiszold Ivett 
(6.b) saját versét adta elő.

A versmondás mellett közös vers-
tanulásra és éneklésre is sor került.

A költészet napjáról való megem-
lékezés folytatódott másnap az iskola 
épületében is, ahol a folyosókon a 
gyerekek az általuk leírt kedvenc ver-
seiket függesztették ki. A nap folya-
mán a verseket olvashatták is, sőt az 
iskolarádióban is költeményeket 
hallgathattak, társaik előadásában.

Elsősegélynyújtó
bemutató

2014. április 24-én a Juhász Anna 
Alapítvány szervezésében a DDOP-
2009-4.1.2/A-09-2f-2011-0001/ 
Kezünkben az egészségünk mini 
projekt keretében a mözsi iskola 
udvarán a Budapesti Vöröskereszt 
Imitációs Társaság tagjai elsősegély-
nyújtással kapcsolatos bemutatót 
tartottak a Wosinsky Mór Általános 
Iskola tanulóinak, kicsiknek és 
nagyoknak egyaránt. Az életben 
gyakori balesetekhez hasonló hely-

zetekben segédkezhettek a gyere-
kek, mint például ájulás, rosszullét, 
kisebb sebzések kötözésénél, esz-
méletlen beteg újraélesztésénél, sta-
bil oldalfekvés kivitelezésénél. A 
program leglátványosabb részében 
autóbalesetet szenvedők kimentését 
és ellátását láthattuk. A programon 
résztvevők nagyon hasznosnak vél-
ték az itt szerzett ismereteket, gya-
korlatokat.                                                                                                    

                                                                    

Ágnes remekműve ma is bejön az 
ifjúságnak.

Egész nap teljes kapacitással „üze-
melt” az iskola udvarán felállított 
légvár és trambulin. A Tolna Megyei 
Rendőr-főkapitányság munkatársai 
izgalmas kriminalisztikai bemutatót 
tartottak. A szolgálati járművek 

(rendőrautó és motor) lámpái folya-
matosan villogtak, „nyeregbe” száll-
hattak kicsik és nagyok.

A kürtőskalács már messziről 
illatozott, muszáj volt megkóstolni. 
A gyermekjóléti szolgálat szervezé-
sében a művelődési ház udvarán 
játékos ügyességi vetélkedők zajlot-
tak. A gyerekek választhattak a kor-
csoportonként összeállított játékos 
feladatokból, de próbálkozhattak 
közlekedési tesztek kitöltésével is. 
Kis ajándékkal, lufival, édességgel, 
tollal jutalmazták azokat, akik a 
teszteket helyesen töltötték ki. Üres 
kézzel senki nem ment haza.          

Burma

Kis kézművesekben sem volt hiány

Fotó: TH

Teendők eszméletvesztés esetén     

Fotó: TH

Játék a tanulásért
Iskolai pályázati programok

HÁZTARTÁS I  GÉPEK  JAV Í TÁSA!
ÉS BÁRMI,

AMI ELROMOLHAT!
SZABÓ ROLAND
20/471-86-72

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

 MOSÓGÉPEK,
 MOSOGATÓGÉPEK,
  MIKROHULLÁMÚ
SÜTÕK, PORSZÍVÓK,

 BOJLEREK stb.

Közlekedési balesetet szenvedett? • Munkahelyi baleset érte? 
Van életbiztosítása, vagyonbiztosítása, de nem fizet a biztosító? 

Kár érte, de nem tudja hova fordulhat?

Ügyvédként, biztosítási/kártérítési szakjogászként 
25 éves tapasztalatommal igyekszem a hozzám forduló ügyfeleim 

ügyeit eredményesen elintézni.

A fenti szakterületen túl, változatlanul foglalkozom mindennemű 
szerződések, okiratok készítésével, cégek alapításával, bírósági 

ügyek vitelével. 

Dr. Schalliné dr. Szabó Anikó ügyvéd • 7130 Tolna, Árpád u. 11. 
Tel.: 74/540-938 • Ügyfélfogadás: H-Cs: 8.00-16.30; P: 8.00-14.00

SEGÍTSÉG A BAJBAN 
- SEGÍTSÉG A BAJ MEGELÕZÉSÉRE
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Életem egy szakaszában postai 
kézbesítőként kerestem a kenye-
rem. Ebben az időben történt meg 
egy napon, hogy a nyugdíjkifizetés 
során házról-házra járva eljutot-
tam ahhoz a nénihez is, aki férje 
korai halála óta már régen özve-
gyen élt. Nem messze lakó lányá-
val ugyan jó volt a kapcsolata, de 
’56-ban külföldre távozott fiát 
akkorra már évtizedek óta nem 
látta. A fiával abban az időben 
disszidált fiatalok döntő többsége 
addigra karriert futott be kint, 
beilleszkedett, családot alapított, és 
a politikai enyhülés első szelével 
haza is látogatott. Méghozzá azzal, 
az itt vágyálomnak számító 
(mondjuk) új Opel Rekorddal, 
miközben mi 4-5 évet vártunk 
akkoriban még egy Trabantra is. 
Ez a fiú azonban kivétel volt. Az 

elkallódott statisztikai 1-2 százalék 
része. Akinek nem jött össze. Aki 
nem futott be karriert, nem alapí-
tott családot, aki így, vagy úgy 
valahogy megélt, de idővel belebe-
tegedett a honvágyba, vagy még 
ennél is nagyobb baj érte. Édesanyja 
már nem is tudta, hogy Dél-
Amerikának épp melyik szegleté-
ben él, az utolsó karácsonyi képes-
lap hat éve jött tőle.

– Meghalt a fiam – mondta 
nekem ez az asszony, ahogy belép-
tem hozzá. – Vagy ha nem is halt 
meg, de halálos veszedelemben van.

– Honnan tudja?
– Megálmodtam. És ez az érzés 

azóta még erősödik is bennem – 

tördelte sírva a kezét. – Jaj iste-
nem! Mihez kezdjek! Hogy segít-
hetnék rajta?! 

A történetet itt nem folytatom 
tovább, legyen elég annyi, hogy 
mint később kiderült, szinte napra 
pontosan stimmeltek a dolgok. 
Pont a nyugdíjfizetés dekádjára 
esett a fiú fejlövése, akinek az 
életéért, egy argentin (vagy bra-
zil?) kórházban, épp azokban a 
napokban küzdöttek az orvosok, 
és akit – talán épp anyja imáira – 
megmentettek akkor.  

A másik idevágó történet rövi-
debb. II. Frigyes német-római 
császár egy sajátos és kegyetlen 

kísérletbe fogott. Egy tucat újszü-
lött csecsemőt vétetett el az édes-
anyjától, és neveltetett emberi 
hang és érintés nélkül. A kérdés, 
amire választ várt, az volt, hogy 
vajon melyik az az „ősnyelv” (a 
héber, a görög, a latin, vagy eset-
leg más egyéb), amin ezek a 
gyermekek majd meg fognak 
szólalni, ha eljön az ideje. Hogy 
melyiken szólaltak meg? Egyiken 
sem! És nem csak azért nem, 
mert nem volt számukra elsajá-
títható mintanyelv, hanem mert 
meg sem érték azt a kort, amely-
ben beszélni kezdhettek volna. 
Mind meghaltak előtte. Mert 
nem élhettek anyai szó és anyai 
érintés nélkül. 

Május a Szűzanya hónapja. 
Vajon élünk-e vele, hogy nekünk 
égi édesanyánk is van?              ká

 A Családsegítő Központ 
Gyermekjóléti Szolgálata április-
ban ismételten megszervezte 
soron következő koordinációs 
értekezletét, melynek során 
bemutatkozott a Bajai Óvoda, 
Általános Iskola, Speciális 
Szakiskola, Kollégium, EGYMI 
és Gyermekotthon. Az oktatási 
intézményt Müller István főigaz-
gató mutatta be.

 Közös húsvéti ajándékosztás-
hoz kérte az olvasók segítségét a 
Tolnai Népújság és a teol.hu. Az 
egyik legtöbb voksot kapott 
intézmény a tolnai Családsegítő 
Központ Idősek Klubja volt, 
melynek eredményeként a 
TESCO felajánlása által ajándék-
csomagokat adott át Szabó Balázs 
a szekszárdi hipermarket igazga-
tója és a Népújság terjesztési 
koordinátora, Szabó Ferenc. A 
tolnai klub többek között radiá-
torokat, állólámpákat, háztartási 
eszközöket és minőségi borokat 
kapott.

 A Családsegítő Központban 
ingyenes jogi segítségnyújtás 
vehető igénybe! A szolgáltatás 

mu n k á l t a t ó i , 
munkavállalói, 
valamint vállal-
kozói, a mun-
k a e r ő p i a c r a 
való belépés-
ben munka-, TB-jogi, 
valamint vállalkozóvá válással 
kapcsolatos tanácsadással is 
kibővült. Bővebb információ és 
időpont egyeztetés a 74/443-
825-ös telefonszámon.

 Felhívjuk a lakosság figyelmét, 
hogy amennyiben használt 
bútorra, használt műszaki cikkre 
van szüksége, és azt szerény 
anyagi körülményei miatt, nem 
tudja megvásárolni, jelezze a 
Családsegítő Központban.
Továbbra is kérjük, hogy ameny-
nyiben még működőképes, de 
használaton kívüli mosógépe, 
tűzhelye, kályhája vagy egyéb 
háztartási eszköze, bútora illetve 
gyermekének megunt játéka, tás-
kája, írószere, tornaszere, ruhája 
van, és azt szívesen felajánlaná 
rászoruló embereknek, jelezze a 
Családsegítő Központban. 
Köszönjük a lakosság részéről 
eddig tett felajánlásokat.

A Családsegítő Központ hírei 

TOLNA VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONTJA

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

Anyák napi

A húsvéti ünnepkör – nagycsü-
törtöktől, húsvét hétfőig – 
mind a négy napjára esett idén 
egy-egy elmélyült vagy éppen 
látványos szertartás a tolnai 
katolikus templomban, vagy 
annak környezetében. 

Nagycsütörtökön az utolsó 
vacsora emlékét és az Oltáriszentség 
megalapítását ünnepelte a katoli-
kus közösség. Nagypénteken, az év 
legelcsendesültebb napján, Jézus 
Krisztus kereszthalálára emlékez-
tek. Ezen a napon, az esti szertar-
tás előtt végigjárták a kálvária 
kápolna stációsorát is. 

Ezt követte a nagyszombati 
liturgia, ami tűz- és vízszenteléssel 
kezdődött, s amelyet aztán az idén 
is a feltámadási körmenet koroná-
zott meg. Ennek az időpontja idén 
a késő esti órákra tevődött Tolnán, 
belátással a mözsi katolikus hívek-
re, akik, mivel közös plébánosuk 
van a tolnaiakkal, velük egy idő-
ben nem ünnepelhetnek. (A koráb-
bi években a mözsiek szertartása 
csúszott az estébe). 

Az elmúlt évtizedek alatt telje-
sen tönkrement templomi zászlók 

pótlása után idén már zászló vezet-
te a körmenetet.

Szép és emelkedett volt mindkét 
helyen a húsvét vasárnapi szentmi-
se, hogy aztán húsvét hétfőn a 
mözsi templomban jöjjenek össze 
a város katolikusai. Ez az alkalom 
volt ugyanis a KÉSZ kezdeménye-
zésére pár éve felújított hagyomá-
nyú emmausz-járás napja. Ez a 
mözsi „émausz búcsú” vallási gyö-
kere, ami egy húsvéthétfői zarán-
doklat volt hajdan Tolnáról, az 
akkori nagyközség egyik legtávo-
labbi pontjára. Hogy hová is? Ez a 
hagyomány elhalványulásával már 
majdnem teljesen feledésbe merült, 
és csak a jószerencsének, no meg a 
Mözsről elszármazott Szászi János 
édesanyjának köszönhető, hogy 
újra tudható: a mözsi Tolnai utca 
14. szám alatti kőkereszthez. 
Méghozzá, a valaha volt ciglipergi 
szőlők között, a mai Babits utca 
vonalán. 

A felújított hagyományba azóta 
egy új elem is beépült, mégpedig az, 
hogy a fent említett keresztnél mos-
tanra a mözsi hívek várják a tolnai-
akat, és innen együtt vonulnak be a 
mözsi istenházába. A közös menet 
újabban még megáll egy imára az 
Iskola utcai keresztnél is. 

A Ravasz Csaba plébános által 
vezetett, nem túl nagy számú, de 
annál lelkesebb csapat az idén fel-
újított templomi zászlók, illetve a 
KÉSZ és a Karitász lobogói alatt, 
hétfő reggel 9-kor indult a kálvária 
kápolnától, hogy buzgó őseik nyo-
mát követve,  imádkozva és éne-
kelve, 10 órára érjen be a mözsi 
templomba.                                ká

•

Május havi miserend:
• hétfő, kedd, szerda: 17.30 óra: lorettói litánia, 18 óra: szentmise
• csütörtökön nincs mise,
• péntek 17.30 óra: lorettói litánia, 18 óra: szentmise
• szombat 18 óra szentmise
• vasárnap 10 óra: szentmise

A miserend változhat, a heti pontos időpontok megtekinthetők a templom előtti hirdetőtáblán, illetve a városi könyv-
tárban. A plébániahivatal (440-166) és a könyvtár (440-170) nyitvatartási időben telefonon is ad felvilágosítást.

Idén is megtartották az 
emmauszi zarándoklatot

Tolnai és mözsi hívek együtt vonultak a mözsi templomba

Miserend változás a tolnai római katolikus templomban

Június havi miserend:
• hétfő, kedd, szerda 7 óra: szentmise
• csütörtökön nincs szentmise
• péntek, szombat 18 óra: szentmise
• vasárnap 10 óra: szentmise
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A XX. század talán legtehetségesebb, de 
mindenképpen legtöbbet emlegetett Tolna 
megyei újságírója, Ordas Iván, egy alka-
lommal faluhelyen óhajtott reggelizni. 
Betért a kocsmába, s látta a kínálatot: 
rántotta 2 tojásból, 4 tojásból vagy 6 
tojásból. Úgy gondolta, hogy neki a kettő 
kevés, a négy meg sok; háromtojásost 
rendelt. Azt mondta a kiszolgáló hölgy, 
hogy az nem fog menni. 

– Miért? Nincs tojásuk?
– De van.
– Hát akkor? 
– Csak 2 tojásból vagy 4-ből hozhatok.
– A 3 tojásost másképp kell csinálni? 

Ahhoz nem ért?
– De értek…
– Akkor mi a gond?
– Az, hogy nincs rá ár képezve.
– És ha a kéttojásos árát elosztaná ket-

tővel, aztán megszorozná hárommal? 
– Hacsak úgy nem…

* * * 

A XXI. század, önmaga szerint tehetséges, 
mások által meg sokat emlegetett Tolna 
megyei újságírója egyszer átruccant az 
Alföldre. Betért egy kocsmába, hogy meg-
kóstolja a helyi specialitást, a szatmári 
szilvát, amit otthon is szokott kóstolgatni. 
De egész más ugye a mátészalkai miliő… 
Három centet kért, hogy ne tűnjön nagyfo-
gyasztónak, s gondolta, majd szolidan 
megismétli a rendelést négyszer-ötször. 

– Csak 2 centet vagy 4-et hozhatok – 
világosította fel a pincérnő.

– Hogyhogy?
– A EU-ban ez a szabály. Nincs is 

árunk már 3 centre.
A szomjas vendég először faggatni kezd-

te a Mennyek Urát, hogy miért teremtette 
meg Brüsszelt és Strasbourgot, majd műkö-
désbe hozta a homloka mögötti szoftvert, 
és ezt az áthidaló megoldást ötölte ki: 

– Tudja mit, hozzon háromszor két 
centet, s majd úgy iszom, mintha kétszer 
három lenne!                             Wessely

Újra van 
gólya a fészken

Március utolsó napjaiban megérkezett, majd 
lemaradt társára három hetet várva párosodott, 
hogy azóta a tojásain ülhessen Tolna egyetlen 
gólyafészkének a lakója. Az egykor igen kiter-
jedt – 25-30 párt is számláló – tolnai gólyakoló-
nia mára egyetlen költőképes párjának tojója. 
Pesszimistán úgy is mondhatnánk, utolsó hír-
mondója, de mivel voltak évek, hogy egyetlen 
gólyapár sem fészkelt Tolnán, ezt derűlátóbban 
így is aposztrofálhatjuk: visszaköltöző gólyáink 
első nemzedéke. Ehhez az idei időjárás is ked-
vez, vagyis, ha minden így marad, gólyama-
mánk az idén sem marad utód nélkül a Lehel 
utcai sportcsarnok előtti villanyoszlopon. 
Amihez mi mást is kívánhatnánk, mint ered-
ményes költést, és békában bővelkedő további 
szép tavaszt az anyai örömök mellé.              ká

Lajtai Zoltán készítette a felújítás terveit
A műemléképületek példaértékű rekonst-
rukciójáért és hasznosításáért minden 
évben három ICOMOS-díjat adnak át. Az 
idén elismerésre érdemesítették a szekszár-
di Vármegyházát, a perőcsényi Tájházat és a 
fertődi Esterházy-kastély egykori mario-
nett-színházát. 

A Vármegyeháza felújításának terveit Lajtai 
Zoltán készítette. A tapasztalt mérnök Tolnán 
működtet építészirodát feleségével, Práger 
Máriával. A díjátadás a Corvinus egyetem dísz-
termében volt. 

– Többünket meghívtak – mondja –, hisz a 
díjat tulajdonképpen az épület kapja, s mindazok 
érdemesek az elismerésre, akik a tervezésben, 
kivitelezésben, működtetésben részt vesznek. 
Szekszárdot Ács Rezső alpolgármester, a megyét 
Sulyok Balázs főépítész, a szakhatóságot Szigetvári 
Krisztián műemlék felügyelő képviselte, s én, 
mint tervező voltam hivatalos a rendezvényre. 

– Jelentős ez a díj szakmai berkekben?
– Minden elismerés fontos és értékes. Ennek 

még van olyan pikantériája is, hogy ugyanazon 
az ünnepségen Citrom-díjakat is átadnak. Azt 
az elhanyagolt, sorsukra hagyott műemléképü-
letek kapják.

– Most min dolgozik?
– A sióagárdi tájház műemléki rekonstrukcióján. 

Kis épület, de van vele munka bőven, ha az ember 
igényesen, jól szeretné megcsinálni…               -Wy-

ICOMOS-díj a Vármegyeházáért

Lajtai Zoltán vezető tervező

Fotó: A
 szerző felvétele

Áthidaló megoldások
TOL NAI KORNYIKA

Bevallom, nagyon nem szeret-
tem Babitsot. Ez a véleményem 
alaposan megváltozott Takaró 
Mihály irodalomtörténész elő-
adása után. Az unalomig ismert 
Babits helyett egy érzékeny, 
hihetetlenül művelt és hívő 
Babitsot ismerhettem meg. 

Babits ellentmondásos megítélé-
sével indult a városi könyvtárban 
április 22-én rendezett előadás, a 
Keresztény Értelmiségiek Szövetsége 
tolnai csoportja programjaként.  
Takaró Mihály tisztázta, hogy miért 
hiányzott sokáig a magyar iroda-
lomból a költő, és miért volt a mel-
lőzöttség. Az előadó elmondása 

szerint Babits egy Rosenfeld nevű 
kisiskolás fiú osztályfőnöke volt, 
akiről nem volt jó véleménye. Ez a 
gyermek felnővén Rákosi néven 
Magyarország vezetője lett, és igye-
kezett egykori nevelőjét utólag elle-
hetetleníteni. Ez olyannyira sikerült 
neki, hogy még 1968-ban sem 
jelenhettek meg Babits Trianonra 
emlékező versei. 

Babits életútját is lenyűgözően 
vázolta az előadó. Hogyan jutott el a 

gyermekkorától filozofikus, de 
hatalmas görög-római műveltséggel 
rendelkező költő a tépelődésen, 
kételyeken keresztül a maga hitéig, 
és annak tudatáig, hogy mi a dolga a 
világban. Bár élete során rengeteg 
filozófiai irányzatot ismert meg, 
megmaradt a vallásos alapokon. Az 
embert emocionálisan, racionálisan, 
morálisan determinált lénynek tar-
totta. Mivel nem sokat értett a poli-
tikához, valamiféle naiv hittel várta a 

szabadság, egyenlőség, testvériség 
megvalósulását. Ebben persze csa-
latkoznia kellett. Időközben filozófi-
ája és alkotóművészete kiteljesedett, 
amire zárókőként került a „Jónás 
könyve” című alkotása. Itt jutott el 
arra a felismerésre, hogy: „A bűnt, 
erényt megítélni és szétválasztani 
nem az ember dolga. De hát akkor 
mi az ember felelőssége? Az igazság 
és az értékek őrzése és védelme.”

Az egy órás helyett másfél órás-
ra sikerült kitűnő előadást min-
denki lankadatlan figyelemmel 
hallgatta végig, és megyénk költő-
jéről minden bizonnyal számos új 
ismerettel távozott a városi könyv-
tárból.                            Link Judit

Az ismeretlen Babits
Takaró Mihály előadása az istenes költőről
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MUN KARU HÁ ZA TI 
ÜZ LET

TOL NA, DEÁK FERENC U. 94.

NYITVA TARTÁS: 
hétfőtől-péntekig 

8.00-12.00, 13.00-17.00, 
szombaton 8.30-11.00

TÉRJEN BE HOZZÁNK, TÉRJEN BE HOZZÁNK, 

ÉRDEMES!ÉRDEMES!

ROMCAR TRAVEL 
UTAZÁSI IRODA
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. • Tel./fax: 36-74/443-828

Non stop hívható: 20-411-4552

TEVÉKENYSÉGI KÖR: 
 Fogyasztásmérõhely-épí tés,

    korszerûsítés
  Belsõ há ló za tok ki épí té se,
 hely re ál lí tás sal
  Bojlerek, hõ tá ro lós 
 kály hák ja ví tá sa
  Érintésvédelmi, szab vá -
 nyos sá gi fe lül vizs gá lat ok

Bogdán Csaba E.V. 
REGISZTRÁLT VILLANYSZERELÕ

TOLNA ÚJRÉTI SOR 10.
TEL.: 06 30 261 8839

Díjtalan  árajánlat, pontos precíz munkavégzés

BORDA 
TŰZIFA KERESKEDÉS

HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSHÁZHOZ SZÁLLÍTÁS
KEDVEZMÉNYES ÁRON!KEDVEZMÉNYES ÁRON!

akció!akció!

Tolna, Dombori u.
Tel.: Tel.: 06 06 20/9659-80020/9659-800

Péter Jenõ és Fia Építõipari Bt.
7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

FÕ TEVÉKENYSÉGEINK:
  Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása:

  Anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
  Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
  Homlokzatok hõszigetelése és felújítása.
  Mindenféle építõanyag kedvezményes árú 

  beszerzése és házhoz szállítása.
  Tüzelõanyag (szén- és faárusítás, házhozszállítás)  

AZ ÁL TA LUNK EL VÉG ZETT MUN KÁK RA ÉS AZ ÁL TA LUNK
 BE SZER ZETT ÉPÍ TÕ ANYAG OK RA 

TEL JES KÖ RÛ GA RAN CI ÁT VÁL LA LUNK!
Elérhetõségeink: 

Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u. 1/A Tel.: 74/445-506   

AKCIÓS AKCIÓS 
NYÍLÁSZÁRÓK!NYÍLÁSZÁRÓK!
GEALAN - REHAU

6 kamrás 1.0 üvegezésû

ÚJDONSÁGÚJDONSÁG
  76 mm-es profillal
  harmadik gumitömítéssel
  20-44 mm-es üvegezéssel
   chromatech nemesacél 

távtartóval
30/377-5336   20/355-4368

 TETÕFEDÉS, ÁCSMUNKÁK
 GIPSZKARTON SZERELÉS, 
 BÁDOGOZÁS
 TETÕSZERKEZETEK KÉSZÍTÉSE

* cserép * Lindab * zsindely
ERESZCSATORNÁK KÉSZÍTÉSE:

* horganyzott   * Lindab
* színes alumínium 

Tolna, Ady Endre u. 16. 
Tel.: 30/204-5690, Fax: 74/540-149  
www.tornoczkyteto.hu

április 30-igáprilis 30-ig

AKÁC, TÖLGY, KŐRISAKÁC, TÖLGY, KŐRIS
méterbe, kugliba, áprítvaméterbe, kugliba, áprítva

TAVASZI TŰZIFA

TOLNAIAKNAK MÁJUSI ÁRESÕ GÖRÖGORSZÁG - BOMBA ÁRON!
HORVÁTORSZÁG - KRK SZIGET
rövid nyaralás – saját autóbusszal –szállodában- félpanzióval

Június 18-21.  49.900,-Ft/fő/4 nap

Június 21-25.  59.900,-Ft/fő/5 nap

Július 05-08.  57.900,-Ft/fő/4 nap

CSALÁDI CSOMAG:
Június 18-21.  121.900,-Ft/4 nap

Június 21-25.  141.900,-Ft/5 nap

Július 05-08.  137.900,-Ft/4 nap

Autóbusszal, apartmanban 10 napra:

NEI PORI május 19.  19.900,-Ft/fő

PARALIA május 26.  25.900,-Ft/fő

SARTI május 30.  29.900,-Ft/fő

OLYMPIC BEACH június 09. 39.900,-Ft/fő

PARGA június 09. 41.900,-Ft/fő 
TOVÁBBI KEDVEZMÉNY! MINDEN IDŐPONTBAN 

MINDEN SZÁLLÁSBÓL 5% ENGEDMÉNY!

CSOPORTOS LUXUS HAJÓÚT 
magyar idegenvezetéssel, a kikötőbe autóbusszal, teljes ellátással

Útvonal: Budapest - Genova | Cannes | Ibiza (1 éj) | Mahon | Olbia | Salerno | Genova - Budapest
2014. június 22.  189.900,-Ft-tól/fő/ 9 nap

MEGLEPETÉS! Minden foglaláshoz egy 25.000 Ft értékű ajándék utalványt adunk!  (részletek irodánkban)adunk! (részletek irodánkban)
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MÁJUSI  PROGRAMJAI
ANGOL-NÉMET NYELVÓRÁK 

a szabadidőközpontban heti 
rendszerességgel

SAKK SZAKKÖR:
előkészítő csoport 

(óvódásoknak 5 éves kortól) 
kedden 16.30-tól 17.30-ig

első csoport (általános iskolásoknak) 
szerdán 16.30-tól 17.30-ig

SAKK KLUB felnőtteknek 
minden szerdán 17.30 órától

MÁJUSI  PROGRAMOK

• Május 16. (péntek): „SPORTOL-
NA” Sportnap a Hősök terén, zenés 
sportbemutatók, aerobic Katus 
Attilával, térfutás.

• Május 22. (csütörtök) 18.00 
óra: Pete Jánosné és Zsinka Jánosné 
„Csuhé és foltok” c. közös kiállítá-
sa a szabadidőközpont II. emeleti 
kiállítótermében.

• Május 23. (péntek) 10.00 óra: 
Gyermekszínház bérlet III. elő-
adás: Kovács Gábor muzsikus 
interaktív előadása a szabadidő-
központban. Jegyár: 500 Ft.

• Május 24. (szombat) 15.00-
20.00 óráig: Gyereknap a szabad-
időközpontban.

• Május 30. (péntek) 18.00 óra: 
Freund Antal szobrászművész önál-
ló kiállítása a Tolnai Galériában.

• Május 30-31. (péntek-szom-
bat): Város Napi Vigadalom. 
Helyszín: Bezerédj Pál Szabadidő-
központ, Sztárai Mihály Gimnázium, 
Tolnai Galéria, Hősök tere.

• Május 31. (szombat) 9.00 óra: 
Elszármazottak találkozója a 
Sztárai Mihály Gimnáziumban.

JÚNIUSI ELŐZETES

• Június 1. (vasárnap) 17.00 óra: 
Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar de 
luxe koncertje, „avagy a népzené-
től napjaink slágeréig” a szabad-
időközpont színháztermében.

• Június 4. (szerda): Trianoni 
megemlékezés a Bezerédj Pál 
Szabadidőközpontban.

• Június 14. (szombat): Rock 
Napja alkalmából „HIPPIKNIK” 
a szabadidőközpont udvarán.

SPORT
Saját szervezésű sportfoglalkozások:

ASSZONYTORNA: 
hétfő-szerda 18.00–19.00

RÖPISULI: kezdő, haladó: 
kedd-csütörtök: 15.00–17.30

KONDITEREM: 
Nyitva tartás: H-P: 08.00-19.00

Használati díjak:
diák: 350 Ft/óra, felnőtt: 450 Ft/óra

Bérlet: diák: (8 óra/hó) 2000 Ft, 
(16 óra/hó) 3.500 Ft,

felnőtt: (8 óra/hó) 2.500 Ft, 
(16 óra/hó) 5.000 Ft.

A konditermet a látogatók – a 
Házirend és a Konditermi szabály-
zat betartása mellett – saját felelős-
ségükre használhatják.

Egyesületek, szabadidős társasá-
gok, sportcsoportok edzésidőpontjai 
(részletes terembeosztás) a www.
bpszk.eoldal.hu honlapon tekinthe-
tők meg a Sportcsarnok menüpont, 
csarnokbeosztás címszó alatt.

A sportfoglalkozásokkal kap-
csolatban Farkas Zsuzsanna 
sportszervezőnél az 540-035-ös 
telefonszámon, a kulturális prog-
ramokkal kapcsolatban Énekes 
Kinga művelődésszervezőnél, az 
540-036-os telefonszámon lehet 
bővebb felvilágosítást kapni.

KÖNYV TÁRI HÍ REK
A Városi Könyvtár áprilistól 
teljesen áttért elektronikus 

kölcsönzésre. Ez többek 
között azt jelenti, hogy az 
elektronikus katalógusban 
megnézhető, hogy a keresett könyv 
kölcsönzés alatt áll-e vagy rögtön  köl-
csönözhető. A kölcsönzés alatt álló 
könyvekre előjegyzést tudunk felvenni. 
Kérjük kedves olvasóinkat, hogy a köl-
csönzés változása miatt a lejárati időkre 
fokozottabban ügyeljenek!

Programjaink:

• A Sünizene hétfőn 10.30 órától várjuk 
a bölcsődés korú gyermekeket zenés 
foglalkozásunkra.

• Minden kedden és csütörtökön 16.15 
órától Angol foglalkozást tartunk óvo-
dáskorúaknak. 

• Május 16-án pénteken Nepomuki 

Szent János Napi rendezvényt tart a 

Tolnai Katolikus Plébánia és a 
Városi Könyvtár, közös szer-
vezésben. 

Program: 19.00 órakor 
Szentmise a katolikus temp-

lomban, a mise végén a koszo-
rúk megáldása következik. (Aki 

nem kíván a misén részt venni, a plébá-
nia udvarán gyülekezhet.) Mise után fák-
lyás körmenettel elvonulunk az Umbrai 
sarkon lévő (Bogyiszlói hídnál) Nepomuki 
Szent János szoborig, onnan rövid ima 
után indulunk tovább a Duna partjára, 
ahol vízre eresztjük a koszorúkat, így 
megemlékezve a hajós, halász, hajóma-
lomban dolgozó és egyéb vízenjáró őse-
inkről, valamint a vízbeveszettekről. 
Egyúttal imádkozunk azért, hogy az idei 
évben ne történjék vízi szerencsétlen-
ség, senki se vesszen a Dunába. 
Kérünk mindenkit, hogy akinek család-
jában voltak hajósok, halászok, tisztel-
jék meg rendezvényünket, emlékez-
zünk meg méltó módon őseinkről!

A könyvtár nyitva tartása: hétfőtől péntekig: 9-17 óráig

Cím: Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 126. • Tel: 74/440-170 • Fax.: 74/540-117 

E-mail: tolmoly@tolnaairnet.hu • Weblap: www.konyvtartolna.hu

Roma nap a Duna-parton
Május 17-én, szombaton rendezik az idei roma napot. Karaszi Károly, a 
helyi roma nemzetiségi önkormányzat elnöke elmondta, hogy az egész 
napos program helyszíne a tolnai Duna-part lesz. Reggel 6 órától horgász-
versenyt tartanak, délelőtt kispályás focitornát rendeznek. 11 órakor indul a 
habparty. 13 órakor kezdődik a főzés. Az esemény hivatalos megnyitására 
15 órakor kerül sor, ezután tánccsoportok, énekesek lépnek fel. Este nyolc-
kor kezdődik a bál, Karaszi Lajos és zenekara közreműködésével. 

A Bezerédj Pál Sza bad idő köz pont 

és Könyv tár és an nak min den 

tag in téz mé nyé nek rész le tes 

prog ram ja meg ta lál ha tó a 

http://www.bpszk.eoldal.hu va la mint 

a www.tolna.hu internetes ol da la kon.

ÁLLANDÓ PROGRAMOK:
Hétfő: 18.00-19.30 country klub

Kedd: 17.00-18.30 jóga
Szerda: 18.00-20.00 

német nemzetiségi kórus

A Gaz Emberek Klub tagjai 
minden hónap utolsó szerdáján 

találkoznak.

JÚNIUSI ELŐZETES:
Június 3. kedd 16 óra: Az I. 
István Általános Iskola kis kéz-
műveseinek alkotásaiból össze-
állított kiállítás megnyitója

Felhívás! Kirándulást szerve-
zünk a fehérvárcsurgói Károlyi 
Kastélyban rendezendő virágki-
állításra és vásárra. Időpont 2013. 
május 31. Részletek a 06 30/530-
37-25-ös telefonszámon.

MÖZSI MŰVELŐDÉSI HÁZ
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2014. május 21-én (szerdán) 17 órakor

TOLNÁN, 
a volt faipari telep mellett
470 m2-es, összközmûves

ÉPÍTÉSI TELKEK 
ELADÓK

Érdeklõdni: 20/98-14-770

 REDŐNY (műanyag, alumínium, fa), 
 RELUXA, 
 SZALAGFÜGGÖNY, 
 FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ, 
  NAPELLENZŐ, 
 HARMONIKAAJTÓ, 
 HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERTÚJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

ÁRNYÉKOLÁS-ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKATECHNIKA

 autójavítás
    szervizelés, szervizintervallum

   visszaállítás
 autódiagnosztika
 autógáz beszerelés, javítás
   műszaki vizsgára felkészítés,

    ügyintézés, valamint
   a nálunk vásárolt alkatrészek  

   beépítési munkadíjából 
   10% kedvezményt biztosítunk  

kedves ügyfeleink részére

Címünk: 7130 Tolna Zrínyi u. 7.
Tel.: 30/471-33-31, 74/440-597

E-mail: szerviz@gazesautoszerviz.hu

KOSARAS AUTÓ ÉS 
AUTÓGÁZ SZERVIZ KFT.

TÁP-TA KAR MÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZÕ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TÁPOK FORGALMAZÁSA
ELÕNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!

RÁNTANI VALÓ CSIRKE, 
TYÚK, KAKAS RENDELHETÕ!
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 
szombat délelõtt: 7-10 óráig

Nyitvatartás:  hétfőtől péntekig: 7.30–11.30, 13.00–16.30

                            szombaton: 8.00–11.00

Tel.: 30/916-84-08
E-mail: mozsgazdabolt@freemail.hu

 növényvédőszerek, műtrágyák, talajfertőtlenítők
 virágcserepek, balkonládák, akasztós cserepek
 virágföldek, virág tápoldatok, zsákos marhatrágya
 kerti szerszámok, szerszámnyelek, barkács szerszámok
 szúnyoghálók, szúnyog és légyírtó szerek
 szegek, csavarok, zárak, kilincsek, lakatok, láncok, popszegecsek, 
 hegesztő pálcák, fém- és kővágó korongok, palarögzítő csavarok
 kapcsolók, dugaljak, hosszabbítók, vezetékek, dobozok, elemek, izzók
  csaptelepek, zuhanyfejek, gégecsövek, flexibilis csövek, csapbetétek, 
szifonok, szűkítők, toldók, pvc csövek, idomok

 kerti csapok, tömlők, tömlővégek, gyorscsatlakozók, tömítések
 festékek, higítók, festőszerszámok, glettek, tömítő anyagok, szinezők
 háztartási vegyi és műanyag áruk,
 selyemvirágok, üvegmécsesek, mécsesbetétek

zegecsek,
csavarok
elemek, izzók

TÉRJEN BE HOZZÁNK, mEGÉRI!

Meg már tóz ni a nagy vi lág ban...
www.ritaliatravel.hu

  7130 Tol na, Kos suth L. u. 12/1. 
Tel.: 74/898-131 • Tel./fax: 74/440-486  

Mobil: 30/603-7420  Komlósi Rita
E-mail: info@ritaliatravel.hu  A nyu godt uta zás szak ér tõ je

RITALIA TRAVEL KFT. - UTA ZÁ SI IRO DA 

En
gs

z.:
 U-

00
13

12

Várjuk Önöket továbbra is Tolnán, a nagy templommal szemben!  Nyaraljon Rita(lia) színvonalon!

 MEGLEPETÉS A RITALIA TRAVELNÉL!   REPÜLJÖN ÉS WELLNESSEZZEN!

Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért kérjük hívja  irodánkat! 

Az akciós ajánlatok visszavonásig illetve a készlet erejéig érvényesek! 

  

Nyaraljon repülővel, MAJD ŐSSZEL WELLNESSEZZEN 4* hotelben! Május hónapban NÁLUNK FOGLALÓ 

MINDEN KEDVES UTASUNK A REPÜLŐS UTAZÁS MELLÉ egy 10% kedvezményre jogosító hotel kupont kap, amelyet 

ősszel Siklóson a Hotel Castelloban**** vagy Mórahalmon a Colosseum Hotelben**** történő foglalásra válthat be!

*Részletek irodánkban!

ÚJ SZOLGÁLTATÁSUNK:

NEMZETKÖZI SZEMÉLYSZÁLLÍTÁS! 
Minőség, biztonság az elsődleges szempont! 

Minden igényt kielégítő kényelmes utazás!

NON-STOP AUTÓBUSZOS   
KIRÁNDULÁSOK TOLNÁRÓL:

Medve szurdok-túra május 31. 
10.990 Ft/fő+belépőjegy

Egy napos lubickolás az Adriában!
Autóbusszal Tolnáról, idegenvezetővel!
 Rijeka–Opatia július 26. 10.990 Ft/fő

Pula-Medulin augusztus 16. 12.990 Ft/fő

Grado augusztus 23. 12.990 Ft/fő

Áraink az utasbiztosítást és a belépőjegyeket nem tartalmazzák!

Nyaraljon kedvezőbben a Ritalia Travellel! 
Foglalja le utazását NÁLUNK, és valutapénztárunkban kedve-

zőbb áron biztosítjuk az utazásához szükséges valutát!

Ne feledje!  Nálunk egy helyen mindent elintézhet!

HELYTÖRTÉNETI REJTVÉNY
Helytörténeti rejtvényünkkel az a célunk, hogy felelevenítsük a tolnai Holt-Duna 
mára már feledésbe merülő helyneveit és megismertessük a tolnaiakat az egyes 
nevek eredetével. 

6 hónapon keresztül közlünk egy-egy helynevet, némi leírással. Ezt a helyet a 
rejtvény mellett közzétett térképen be kell jelölni. A megfejtéseket a Városi 
Könyvtár címére kell elküldeni, illetve személyesen behozni vagy havonta, vagy 
az összes megfejtést egyszerre, október 1-jéig. A könyvtár címe: Városi Könyvtár 
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 126.

Májusi rejtvényünk: Hol van a Palé?

Bár a Palé nem a nyílt vízhez tartozik, mégis olyan szervesen kapcsolódik a 
Dunához, hogy elengedhetetlen tudni róla. A palé olyan lapályos, nem mély talaj-
mélyedés, mely az élővízből a fok által bevezetett vizet vezeti magasabb vízállás, 
vagy áradások esetén mélyebb, halászatra is alkalmas tavak, mocsarak felé.
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SZE MÉLY- ÉS TE HER AU TÓ 
al kat ré szek, ka ros  szé riaele mek, tar to zé kok, 

ke nőanyag ok, gép ko csi koz me ti kai 
ter mé kek, gu mik for gal ma zá sa.

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 72.
(a Harmónia Üzletház mellett) Telefon: 74/440-770, 

30/267-9870. Nyitva tartás: H-P: 8-17, SZ: 8-12

Schalli Zoltán
VÍZ-SZENNYVÍZ, 

FÛTÉSSZERELÉS, 
GÁZSZERELÉS 

ÉS JAVÍTÁS
Tervezés és kivitelezés.
INGYEN ÁRAJÁNLAT!

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 06 70/5886-934

MUNKÁTÓL 
FÜGGETLENÜL
10% ANYAG-
KEDVEZMÉNY
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KAJAK-KENU

Három tolnai első hely a kajakos erőfelmérőHárom tolnai első hely a kajakos erőfelmérőrőlről
A korábbi egy helyszín helyett 
idén három városban (Győr, 
Szeged, Tiszaújváros) rendezték 
meg a hagyományos kajak-kenu 
Héraklész Fizikai Felmérőt, 
összesen 1600 utánpótláskorú 
indulóval. A programban 
Cooper-futás, húzódzkodás, láb-
emelés, az idősebbeknek fekve-
nyomás szerepelt. 

A Tolna Vízmű Kajak-Kenu SC 
sportolói a szegedi helyszínen ver-
senyeztek, három első és több 
dobogós helyezést is elérve. A tol-
naiak eredményei:

Fiú kajak 17 évesek: 11. Havasi 
Viktor, 12. Pilisi Ákos • 16 évesek: 
6. Nagyváradi Norbert, 8. Schöck 
Csanád, 10. Fekete Bence, 11. Joó 
Balázs • 15 évesek: 9. Rácz Dániel, 
16. Veress Ákos, 17. Puskás Patrik, 
19. Bazsonyi Bálint, 20. Kovács 
Viktor, 24. Kovacsóczi Kornél • 14 

évesek: 21. Bajai Ákos • 13 évesek: 
9. Puskás Bence, 16. Erőss Ede, 
18. Ziegenheim Zsolt, 43. Szabó 
Dániel • 12 évesek: 1. Bali Máté, 4. 
Győrfi Attila, 11. Konyár Máté, 
12. Ezer Dávid, 26. Bazsonyi 
Benedek, 30. Mosonyi Szabolcs • 
11 évesek: 1. Nagy Raul, 3. Bauer 
András • 10 évesek: 5. Lőrincz 
Mátyás.

Lány kajak 17 évesek: 1. Fauszt 
Abigél • 12 évesek: 3. Miklós 
Krisztina, 4. Puskás Dorina • 11 
évesek: 3. Erőss Lili, 4. Bajai 
Boglárka, 6. Szabó Zsófia.

Edzőtábor a 
narancsligetek mentén

Idén is a horvátországi Opuzen-
ben tartotta tavaszi edzőtáborát 
a Tolna Vízmű Kajak-Kenu SC. 

Tizennégy versenyző vett részt 
az erőgyűjtésben, a Neretva deltá-
jában, ahol a folyó partjait narancs 
és mandarinligetek szegélyezik. 

A programban napi háromszori 
edzés szerepelt, a reggeli futó-
edzés után délelőtt és délután is 
eveztek a versenyzők, akik az 
edzőtábor során 180 kilométert 
teljesítettek a vízen. Az edzés-
munka mellett kirándult is a csa-
pat, megnézték Opuzenben a 
Mátyás király által épített várat, 
Dubrovnik óvárosát és hazafelé a 
mostari hidat és óvárost.

Öt arany Szerbiából

Öt aranyérmet és számos dobo-
gós helyezést is szereztek a Tolna 
Vízmű KKSC kajakosai a szerbiai 
Bezdánban rendezett nemzetkö-
zi regattán.

K1 gyermek: 6. Bazsonyi Bene-
dek • MK1 gyermek 10 évesek: 3. 
Lőrincz Mátyás • Felnőtt K1: 1. 
Boros Adrián • Ifi K1: 1 Fauszt 
Abigél, 3. Wiesner Vivien • K1 fiú 
13 évesek: 3. Puskás Bence, 5. 
Szabó Dániel, 6. Erőss Ede • K1 fiú 
15 évesek: 1. Bazsonyi Bálint, 2. 
Puskás Patrik, 3. Keresztes Tamás,       
4. Rácz Dániel, 5. Veress Ákos, 6. 
Schöck Csanád, 7. Fekete Bence, 8. 
Joó Balázs • K1 fiú 12 évesek: 2. 
Bali Máté, 3. Nagy Raul, 4. Konyár 
Máté, 5. Ezer Dávid • K1 lány 12 
évesek: 1. Puskás Dorina, 3. Szabó 
Zsófia, 7.  Erős Lili, 8. Miklósa 
Krisztina • ifi K1 fiú: 1. Havasi 
Viktor, 2. Pilisi Ákos • K1 lány 14 
évesek: 8. Ezer Alexandra.
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Gödön kijöttek 
a gödörből 

Gödi SE-Decathlon Tolna-Mözs Gödi SE-Decathlon Tolna-Mözs 
5-6 (3-0).5-6 (3-0). Tolna: Szőcs – Kneller,  Tolna: Szőcs – Kneller, 
Kovács, Dr. Papp, Vadas. Csere: Kovács, Dr. Papp, Vadas. Csere: 
Kiss, Sós, Stadler. Tiuca. Játékos-Kiss, Sós, Stadler. Tiuca. Játékos-
edző: Kneller Balázs. Az első félidő edző: Kneller Balázs. Az első félidő 
lidércnyomás volt a vendégeknek, lidércnyomás volt a vendégeknek, 
hisz 3-0-s hazai előnnyel fordultak hisz 3-0-s hazai előnnyel fordultak 
a csapatok. Szünet után azonban a csapatok. Szünet után azonban 
két perc alatt egy gólra feljöttek a két perc alatt egy gólra feljöttek a 
tolnaiak, végül a 15 éves Vadas tolnaiak, végül a 15 éves Vadas 
Balázs góljával egyenlítettek, majd Balázs góljával egyenlítettek, majd 
előnyt is szereztek. A közönségszó-előnyt is szereztek. A közönségszó-
rakoztató találkozón megérdemelt rakoztató találkozón megérdemelt 
tolnai győzelem született.tolnai győzelem született.

RÖPLABDA

Amatőr mix torna
A Tolnai Röplabda és Szabadidő 
Egyesület, illetve a Bezerédj 
Szabadidőközpont ötödik alkalom-
mal rendezte meg a Bezerédj ama-
tőr mix röplabda tornát, március 
29-én. Az 1. helyet a pécsi Kenguruk, 
a 2. helyet a paksi Szakadj rá!, a 3. 
helyet a tolnai Sárgák, míg a negye-
diket a Tolnai Röplabda és Szabadidő 
Egyesület csapata szerezte meg. 

A rendezvény a MOB támogatá-
sával valósult meg.

Kozármisleny II. – Tolna KC 
21-35 (10-18). Tolna: TANCZ – 
Maláti  (4) PÁSZTOR K. (8), Sipos 
(6), Konkoly (3), TOMAI F. (5), 
GÁL (8). Csere: Lénárt, Bíró 
(kapusok), Pásztor F., Yela, Végh 
(1). Edző: Takács István. Sima ven-
déggyőzelem született. 
Juniorok: Kozármisleny II.-Tolna 
KC 39-30.

Tolna KC-Siklós KC 39-23 (18-9) 
Tolna: TANCZ – GÁL (7), Tomai F. 
(5),  SIPOS Á. 7(3), Pásztor K. (5), 
KONKOLY (4) MALÁTI  9(2). Csere: 
Szabó, Bíró (kapusok), Yela (1), 
Madari (1), Pásztor F., Végh. Edző: 
Takács István. A hazaiak fokozatosan 
felőrölték a fiatal vendégcsapat erejét.
Juniorok: Tolna KC-Siklós KC 21-29. 

Balatonszemes KSE-Tolna KC 
22-28 (9-19).  Tolna: TANCZ – 
Maláti (2), TOMAI F. (5),  SIPOS 9 
(2),  Pásztor K. (7), Konkoly (1), 
Gál (2). Csere: Lénárt (kapus), Végh 
(1), Pásztor F. (1), Yela, Madari. A 
vendégcsapat már az első félidőben 
eldöntötte a mérkőzést.
Juniorok:  Balatonszemes KSE-
Tolna KC 36-30.

Csurgó NKC-Tolna KC 22-27 
(10-14). Tolna: Tancz – GÁL (4), 
TOMAI F. (4), SIPOS (9), Konkoly 
(2), PÁSZTOR K. (5), Maláti (2). 
Csere: Bíró (kapus), Madari, Tomai 
Cs. (1/1). Edző: Takács István. A 
csoport rangadóján fegyelmezett 
játékkal, végig vezetve nyert a Tolna. 
Juniorok: Csurgó NKC-Tolna KC 34-35. 

Tolna KC-Pécsváradi Spartacus 
37-22 (20-9). Tolna: Bíró – Gál (4), 
Tomai F. (4), Sipos (9/5), Pásztor K. 
(5), MALÁTI (7), Konkoly (4). 
Csere: Szabó, Lénárd (kapusok), 
Madari, Pásztor F., Tomai Cs. (2/2), 
Végh (2). Edző: Takács István. A 
hazai csapat tompán játszott az 
utolsó helyezett ellen, de a győze-
lemhez ez is elég volt.
Juniorok: Tolna KC-Pécsváradi 
Spartacus 36-6.

Lapzártakor a felnőtt csapat a 2. 
helyen állt a tabellán, 14 győzelem-
mel és 4 vereséggel. 
A juniorok az 5. helyet foglalták el, 
10 győzelemmel és 8 vereséggel.  

NÕI KÉZILABDA NB II.

Tavaszi veretlenség
ASZTALITENISZ

Kovács Melánia (Fastron AC) a 
serdülő 20-ak versengésében állt 
asztalhoz. Korosztályonként a 25 
legjobbat felvonultató viadalon 
Kovács a 18. helyet szerezte meg. 
Az újonc 20-ak vetélkedésében 
Kovács Melánia 5 győzelemmel az 
5. helyen végzett. Az újonc 20-ak 
között a sérülten versenyző Bartal 
Tamás nem tudott a képességeinek 
megfelelően szerepelni, ez csak a 
14. helyhez volt elegendő.

Kovács Melánia 
ötödik

SENIOR LABDARÚGÁS

Elnyerték a Elnyerték a 
vándorserlegetvándorserleget

Immár hetedik alkalommal rendezte 
meg a Bezerédj szabadidőközpont a 
Bezerédj Amatőr Senior Futsal 
Tornát, április 12-én. A tornán már 
harmadik alkalommal végzett az 
élen a paksi Bobo Team, így véglege-
sen övék lett a vándorserleg. Idén 2. 
lett a Tolnabau, 3. a Favorit Tolna. 

A gólkirályi címet Buchmüller 
Róbert (Tolnabau) szerezte 5 talá-
lattal. A legjobb mezőnyjátékos 
Buzás Attila (Bobó Team), a legjobb 
kapus Csuhai Attila (Favorit) lett.



Április elsejétől a legkisebbek is 
birtokukba vették a Tolna VFC 
sporttelepét.  A téli felkészülés alatt 
a Tolna VFC utánpótlás csapatai a 
termi edzések mellett a saját és 
meghívásos teremtornákon, illetve 
a Megyei Labdarúgó Szövetség által 
szervezett futsal bajnokságban sze-
repeltek. A tavaszi szezonra jó 
felkészülést jelentett a futsal 
megyei bajnokság, ahol a leg-
több fiú csapattal a Tolna VFC 
nevezett. Az U-11-es csapat a 
négyes döntőbe jutott, az 
U-13-as csapat pedig megye-
bajnoki aranyérmet szerzett. 

U-7 korosztály: A legkiseb-
bek a téli időszakban heti két 
edzés mellett, több teremtor-
nán is részt vettek. A hazai 
rendezésű tornát megnyerték, 
többek között a Szekszárdi 
UFC és az Atomerőmű SE csa-
patait megelőzve. Április elején 
először került megrendezésre 
az Ovifoci fesztivál, ami nagy 
sikert aratott, hiszen közel 30 
kisgyereket sikerült megmoz-
gatni (májusban folytatjuk!). 
Az U-7 csapat (4-7 éves gyere-
kek) a tavaszi szezonban a Bozsik 
programban szerepelnek, júliusban 
pedig táborban vesznek majd részt. 
Edzések: kedd 16.30-17.30, péntek 
16.30-17.30 (Sportpálya, Vásártér)

U-8, U-9 korosztály: Az U-8 és az 
U-9 korosztályok a téli felkészülési 
időszakban heti 2-3 edzésen vettek 
részt, több teremtornán is indultak, 
az érmes helyezések mellett több 
egyéni díjat is bezsebeltek. Március 
elejétől már a füves pályán készülnek 
a tavaszi regionális bajnokságra, ahol 
a felsőházba jutottak és olyan csapa-
tok ellen veszik fel a kesztyűt, mint a 
Baja, Kaposvár vagy a Pécs. Az előző 
évekhez hasonlóan júliusban is 1 
hetes edzőtábor következik, napi két 
edzéssel. Edzések: hétfő, szerda, csü-
törtök 16.30-18.00 (Sportpálya, 
Vásártér)

U-11 korosztály: A 10-11 éves 
gyerekeink a téli felkészülési idő-
szakban a futsal bajnokságban a 
megyei döntőbe jutottak, a Tolna-
Mözsi FSE által rendezett országos 
futsal tornán, legjobb Tolna megyei 
csapatként 2. helyezést értek el. A 
regionális bajnokságra március ele-
jétől már a füves pályán készülnek, 
ahol ők is a felsőházban szerepel-
hetnek. Az előző évekhez hasonló-
an júliusban nekik is 1 hetes edző-
tábor következik. Edzések: hétfő, 
szerda, csütörtök 16.30-18.00 
(Sportpálya, Vásártér)

U-13 korosztály: A fiúk az első 
ízben kiírt megyei futsal bajnoksá-
got nagy meglepetésre megnyer-
ték, a Tolna-Mözsi FSE által szer-
vezett országos futsal tornán 3. 
helyezést értek el (legjobb Tolna 
megyei csapatként). Tavasszal a 
Bozsik programban, nyártól pedig 

várhatóan erősebb bajnokságban 
fognak szerepelni. Edzések: hétfő 
15.30- 16.30, szerda 16.30-18.00, 
csütörtök 15.30-16.30 (Sportpálya, 
Vásártér)

U-16 korosztály: Pálinkás János 
együttese termi edzések után janu-
ár közepétől már a sportpályán 
készül a bajnokságra, ahol féltávnál 
vezeti a megyei serdülő (U-16) 

bajnokság északi csoportját, és jó 
eséllyel pályázik, hogy a megyei 
döntőbe jusson. A csapatban több 
tehetséges fiatal is játszik, jövőre 
remélhetőleg magasabb osztályban 
szerepelhetnek. Edzések: kedd, 
csütörtök 17.30 - 19.00 (Sportpálya, 
Vásártér)

U-21 korosztály: Az egyesület 
célja, hogy minél több tehetséges, 
saját nevelésű fiatal kerüljön fel a 
felnőtt kerethez. A bajnokságban 
a csapat a dobogós helyezésekért 
van nagy harcban, annak ellenére, 
hogy tavasszal 2-3 játékos folya-
matosan a felnőtt csapatban ját-
szik. Edzések: hétfő, szerda, pén-
tek 17.30-19.00 (Sportpálya, 
Vásártér)
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Cseperednek a futballpalánták
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Varga Adél Varga Adél 
gólfesztiváljagólfesztiválja

BME Futsal Club PRO–Tolna-
Mözs Futsal SE 5-6 (2-4). Tolna: 
Marosi – Hodován, Varga, Simon, 
Fábián. Csere: Mausz, Schlotthauer, 
Folk Zs. Edző: Horváth György. G: 
Simon 2, Schlotthauer 2, Varga, 
Fábián. A tolnaiak fordulatokban 
gazdag, izgalmas meccsen győzték 
le a derekasan küzdő BME-t.

Tolna-Mözs Futsal SE–Univerzum 
7-1 (5-0). Tolna: Marosi – Hodován, 
Varga, Simon, Fábián. Csere: 
Mausz, Schlotthauer, Folk Zs., 
Bogárdi. Edző: Horváth György. G: 
Fábián 2, Simon, Bagdi (öngól), 
Varga, Folk Zs., Bogárdi. A Tolna 
kitűnő játékkal kiütötte az egy cse-
rejátékossal pályára lépő Univer-
zumot, amely még soha nem ját-
szott ilyen gyengén Jávor István 
irányítása alatt. Hodovánék így ver-
senyben maradtak az alsóházi 
rájátszás megnyeréséért. 

ELTE SE-Tolna–Mözs FSE 0-6 
(0-4). Tolna: Marosi – Hodován, 
Varga, Simon, Fábián. Csere: 
Mausz, Schlotthauer, Maláti. 
Technikai vezető: Simon Ferenc. 
G: Varga 5, Hodován. A magabiz-
tos tolnai győzelemből Varga Adél 
öt góllal vette ki a részét. Varga 
Adélt a válogatottba is meghívták, 
legközelebb Moszkvában az oro-
szok ellen szerepelnek. 

A Tolna-Mözsi Futsal SE U-15 lányai a Közép-csoportban kihar-
colták a négyes döntőbe jutást, a „final four”-t. 

A tolnaiak a Fradi ellen egyéni hibákból kapták a gólokat, még nem voltak 
eléggé felpörögve. A Debrecen elleni találkozón a csapatjáték meghozta az 
eredményt, a győrieket pedig sikerült „lemosni” a pályáról. A final 4 páro-
sítása Gyula-Tolna és Ferencváros-Univerzum lesz.
Eredmények:  FTC-Tolna-Mözsi Futsal SE 4-2
 Tolna-Mözsi Futsal SE-Debreceni EAC 6-2
 Tolna-Mözsi Futsal SE-Rába ETO 11-0 

Az U-17-es lányok is kiharcolták a final fourt. Az első meccsen a Szilády RFC 
ellen bevált a tolnaiak letámadásos taktikája. A Gyula ellen Lovászék pár 
perces rövidzárlatát kihasználták az alföldiek. A Fradi ellen a dekoncentrált 
kezdésből  fakadó gyors Fradi-gólok ellen nem volt ellenszerünk. 
Eredmények:  Szilády RFC-Tolna-Mözsi Futsal SE 1-3. G: Lovász 3.
  Tolna-Mözsi Futsal SE-Gyulai Amazonok 3-4. G: 

Buchmüller, Lovász, Heitzmann.
 Ferencváros-Tolna-Mözsi Futsal SE 5-2. G: Buchmüller 2.
A Tolna-Mözs Futsal SE kerete: Fábián, Rohonczi, Széles, Lovász, Szabó, 
Orbán, Buchmüller, Pilisi, Heitzmann, Maláti, Fáskerti D., Fáskerti V.

NŐI FUTSAL

Tolnai lányok a négyes döntőben

110 ifjú labdarúgó a Tolna VFC-nél

LABDARÚGÁS
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A harmatosra sikerült tavaszi kez-
dés után összeszedte magát a megyei 
I. osztályú labdarúgó bajnokságban 
játszó Tolna VFC legénysége, hisz a 
tolnaiak négy meccsen 17 gólt sze-
reztek. Kiss János vezetőedző érté-
kelése szerint a mintegy egy hónap-
ja tartott „fejmosás” üzenete eljutott 
a címzettekhez, köszönhetően 
annak, hogy a Tolna VFC egy jó 
közösséget alkot. Kifejezetten javult 
a támadójáték, a jövőben a védeke-
zést kell rendbe rakni.

Tolna VFC-Tamási 5-2 (2-1). 
Tolna: Kiss (Márton) – Karszt, 
Mausz, Házer, Merkl – Sümegi, 
Szabó, Mátyás, Borda (Horváth)  – 
Szabolcska (Izsák), Baros (Link). G: 
Sümegi 2, Szabolcska 2, Horváth. 

Fadd-Tolna VFC 1-2 (1-1). 
G: Sümegi, Mizser. 

Bonyhád-Tolna VFC 6-2 (3-1).   
G: Szabolcska, Baros.

Tolna VFC-Őcsény 8-0 (4-0). 
G: Sümegi 3, Szabolcska 2, Baros, 
Mátyás, Merkl. 

4 meccs, 17 gól


